Протокол № 1
заседания Городской тарифной комиссии
Город Сосновый Бор

Ленинградской области                                                                               12 апреля 2016 года

Председатель:

Подрезов В.Е. - председатель Городской тарифной комиссии, первый заместитель главы администрации Сосновоборского городского округа

Присутствовали члены Городской тарифной комиссии:
Козловская О.Г. - заместитель председателя Городской тарифной комиссии, заместитель главы администрации, председатель комитета финансов
Невская Е.И. - начальник отдела экономического развития администрации
Крутелёва Е.Л. - начальник отдела экономики и финансов комитета образования
Яковлева Н.А. - начальник отдела по учету и отчетности комитета социальной защиты населения, главный бухгалтер

Трехонина Н.С. - начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации

Безроднова К.В. - главный специалист, юрисконсульт юридического отдела администрации

Портнов А.В. - заместитель генерального директора ООО «ТИТАНЖИЛКОМ» 
Шишова О.Н. - депутат совета депутатов
Отсутствовали члены Городской тарифной комиссии:

Данилян И.В. – ведущий специалист комитета архитектуры, градостроительства и землепользования
Курземнек Н.М. - экономист отдела культуры администрации 

Сорокин Н.П. - депутат совета депутатов

Зарубина Т.В. - представитель территориального  профсоюзного объединения «Атомград» 
Приглашенные:
Макаренков В.П. – директор СМУП «Автотранспортное»
Грибаненков А.С. – директор СМБУ «Спецавтотранс»
Мороз Я.С. – заместитель начальника отдела внешнего благоустройства и дорожного хозяйства

Секретарь:

Булатова Т.Е. - секретарь Городской тарифной комиссии, ведущий специалист отдела экономического развития администрации
ПОВЕСТКА

заседания Городской тарифной комиссии

1. Утверждение стоимости платных услуг, оказываемых СМУП «Автотранспортное».
2. Утверждение нормативной себестоимости на спецавтотранспорт, предоставляемый СМБУ «Спецавтотранс».
Ход заседания Городской тарифной комиссии
По вопросу № 1
Слушали: 
Директор СМУП «Автотранспортное» Макаренков В.П.: 
СМУП «АТ» выполняет пассажирские перевозки по маршрутам общего пользования по заказу Администрации Сосновоборского городского округа. 
Наличие убытка  в 2015 году и в январе  2016 года произошло по причинам,  не зависящим от предприятия. СМУП «АТ» принимает меры по снижению убыточности по муниципальным перевозкам маршрутами общего пользования, но и они не способны в полном объёме покрыть тех затрат, которые возникают при выполнении муниципальных перевозок. 
С целью компенсировать возникающие убытки от перевозок пассажиров транспортом общего пользования, предприятие занимается другими видами деятельности: платная стоянка автотранспортных средств, деятельность АЗС, услуги по ежедневному техническому осмотру автомобилей перед выпуском на линию, услуги по ежедневному медицинскому осмотру (предрейсовому, послерейсовому) водителей, реклама,  размещаемая на бортах и в салоне автобусов, услуги по ремонту и ТО.
Утвержденные тарифы по перевозке пассажиров транспортом общего пользования частично погашают фактические затраты: утвержденный тариф на одну поездку в городской транспортной черте на данный момент равен 22 руб.  Непокрываемые затраты на 1-го перевезенного пассажира  в городской транспортной черте  в 2016 году без увеличения стоимости проезда составят 26,7 руб.,  а с учетом увеличения стоимости проезда и частичной компенсацией выпадающих доходов от перевозки пассажиров транспортом общего пользования это составят 17,12 руб.  

Таким образом, администрация СМУП «АТ» просит положительно рассмотреть вопрос об увеличении стоимости проезда за одну поездку пассажиров в городской транспортной черте  до 24 руб., а также стоимость месячных проездных билетов и провоз багажа в соответствии с прейскурантом цен с 01.06.2016 года.
Решили: 
Предложенные тарифы  утвердить. 
Голосовали:

Единогласно «ЗА».
По вопросу № 2
Слушали: 
Директор СМБУ «Спецавтотранс» Грибаненков А.С.:

Предлагаем пересмотреть действующие тарифы на автомобили, строительно-дорожные машины, трактора и коммунальные машины, согласно представленным расчетам стоимости 1 –го машино-часа, увеличив на коэффициент-дефлятор 1, 067. Связано это с увеличением стоимости топлива, ГСМ, запасных частей, расходных материалов, в том числе на отдельные виды техники, индексацией заработной платы работников учреждения, а также с учетом инфляции.

Кроме того стоимость 1–го машино-часа предлагаем увеличить на стоимость услуг по обслуживанию системы ГЛОНАСС, что составляет 5,12 % от объема оказанных транспортных услуг за 2015 год.
Отмечу, что тракторы МТЗ-82.1 с прицепом, МТЗ-82.1 с навесным оборудованием, «Беларус-82» - это одна и та же марка транспортного средства, поэтому мы расчеты привели к одной нормативной себестоимости 1-го машино-часа.
Снегопогрузчик ПФС-0,75 Б (с щеточным оборудованием МУП351) и автогрейдер ДЗ-180 будут в текущем году списаны.

Также просим утвердить прейскурант стоимости 1-го машино-часа на вновь приобретенную технику.
Решили: 

Предложенную нормативную себестоимость на спецавтотранспорт утвердить. 

Голосовали:

«ЗА» - 10 человек.
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - Невская Е.И.

Дополнительно слушали:
Невская Е.И.:

Обращаю внимание, что согласно п.п. 5.3, 5.4 постановления администрации от 16.09.2015 № 2292 «Об утверждении Положения о Городской тарифной комиссии и Порядка определения платы за оказание гражданам и юридическим лицам услуг (выполнение работ), относящихся к основным видам деятельности муниципальных предприятий и учреждений» Заявителям необходимо в обязательном порядке согласовать с профильным отделом  (комитетом) администрации муниципального образования расчеты тарифов. Профильным отделам (комитетам) представлять на Комиссию в обязательном порядке заключение-рекомендацию по тарифам, направленным на рассмотрение и утверждение Городской тарифной комиссией, с указанием на предмет соответствия в расчетах заработных плат исполнителей оказываемых услуг (работ), соответствия оказываемых услуг (работ) бюджетному заданию, подтверждением действующих тарифов,  а также наличием (отсутствием) договорных обязательств по субсидиям по данным услугам (работам) и т.п.
Предлагаю без заключения профильного отдела (комитета) документы  к рассмотрению на комиссии не принимать, т.к. знать особенности предприятий в тонкостях могут только они.
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