Информация
о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями
по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 2011 год

Для обеспечения поступления в полном объёме налоговых и неналоговых доходов в бюджет Сосновоборского городского округа в Администрации за 2011 год систематически проводились заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам.

На заседания комиссии приглашались представители средств массовой информации: пресс-центра Администрации, газеты «МАЯК». Материалы о работе комиссии публиковались в газете «МАЯК», информация транслировалась по радио «Балтийский берег».

За 2011 год было проведено двенадцать заседаний комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам, три из которых было проведено в прокуратуре города Сосновый Бор и одно заседание проведено с участием областной комиссии. Всего было вызвано 24 индивидуальных предпринимателя, 99 представителей предприятий и 1 физическое лицо. Из общего числа руководителей 38 вызывались повторно (3 индивидуальных предпринимателя, 34 представителя предприятий и 1 физическое лицо), 80 не явились (18 индивидуальных предпринимателей и 62 представителя предприятий).

За отчетный период комиссией по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам в 2011 году были  рассмотрены вопросы погашения налогоплательщиками – юридическими и физическими лицами задолженности по платежам в бюджет Сосновоборского городского округа, вопросы по недопущению выплаты заработной платы в размерах ниже величины прожиточного минимума и среднеотраслевого уровня, а также вопросы по непоступлению НДФЛ в местный бюджет и отсутствия отчислений в пенсионный фонд.

По итогам работы комиссии за 2011 г. по вышеуказанным предприятиям задолженность:

- по арендной плате за помещения снизилась на 4 486,61 тыс.руб.;

- по арендной плате за земельные участки снизилась на 577,19 тыс.руб.;

- по налоговым платежам снизилась на 15 896,02 тыс.руб.

В процессе работы комиссии часть должников приносили с собой документы, подтверждающие, что оплата налогов и арендных платежей произведена частично или полностью, другие просили о  согласовании графика платежей.
Также были рассмотрены вопросы по предоставлению отсрочек и рассрочек по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений и земельных участков. За 2011 год в Комитет финансов поступило семь заявлений о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей. В положительную сторону было принято решение по пяти заявлениям.

На официальном портале муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области в разделе «финансы», подразделе «комиссия при Администрации Сосновоборского городского округа по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам» ежеквартально в течение 2011 года были размещены итоги работы комиссии, а также списки должников - физических лиц, имеющих задолженность свыше 10 тыс. руб. по земельному налогу, транспортному налогу и налогу на имущество, и списки должников – юридических лиц, имеющих налоговую задолженность по обязательным платежам свыше 10 тыс.руб.
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За 1 полугодие 2011 года было проведено шесть заседаний комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам, два из которых были проведены в прокуратуре города Сосновый Бор. Всего был вызван 41 представитель предприятий, 15 индивидуальных предпринимателей и 1 физическое лицо. Из общего числа руководителей 12 вызывались повторно, 32 не явились.

За рассматриваемый период один индивидуальный предприниматель и одно предприятие погасили задолженность после уведомления о вызове на комиссию. Представителями двенадцати организаций на комиссию были представлены платёжные поручения о частичном погашении задолженности. В отношении 13 организаций комиссией было принято решение о повторном вызове на комиссию.

За отчетный период было подписано соглашение о взаимодействии Межрайонной ИФНС России №8 по Ленинградской области, Администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области и Комитета финансов администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, а также принято новое постановление Главы администрации Сосновоборского городского округа от 19.04.2011 № 674 «Об образовании комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам».


В I полугодии 2011 года в Комитет финансов поступило четыре заявления о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей.
В соответствии с Положением о порядке предоставления рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений, утвержденного постановлением Администрации от 01.09.2009 № 1491 (с изм. от  14.07.2011 № 1212), комиссией в положительную сторону было принято решение по трем заявлениям.

За отчетный период в результате проведенных комиссией мероприятий сумма задолженности по вызываемым должникам по арендной плате за помещение снизилась на 607,23 тыс.руб. или на 15,1%, по арендной плате за землю снизилась на 1 577,55 тыс.руб. или на 22,3%, по налоговым платежам на 6 450,42 тыс.руб
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            За 1 квартал 2011 года было проведено три заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам, одно из которых было проведено в прокуратуре города Сосновый Бор. Всего было вызвано 17 представителей предприятий и 7 индивидуальных предпринимателей и 1 физическое лицо. Из общего числа руководителей 10 вызывались повторно, 17 не явились.

            За рассматриваемый период один индивидуальный предприниматель погасил задолженность после уведомления о вызове на комиссию. Представителями трех организаций на комиссию были представлены платёжные поручения о частичном погашении задолженности. В отношении 10 организаций комиссией было принято решение о повторном вызове на комиссию.
За отчетный период был представлен на рассмотрение комиссии и одобрен проект постановления «О внесении изменений в постановление от 01.09.2009 № 1491 «Об утверждении Положения о порядке предоставления отсрочки и рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений и земельных участков» в части упрощения процедуры по получению вторичной рассрочки в случае соблюдения арендатором графика погашения задолженности в течение первого периода рассрочки.
            В I квартале 2011 года в Комитет финансов поступило три заявления о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей.      В соответствии с Положением о порядке предоставления рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений, утвержденного постановлением Администрации от 01.09.2009 № 1491, комиссией в положительную сторону было принято решение по двум заявлениям.

За отчетный период в результате проведенных комиссией мероприятий сумма задолженности по вызываемым должникам по арендной плате за помещение снизилась на 488,69 тыс.руб. или на 21,4%, по арендной плате за землю снизилась на 1309,90 тыс.руб. или на 53,0%.
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За 9 месяцев 2011 года было проведено десять заседаний комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам, два из которых были проведены в прокуратуре города Сосновый Бор, а одно - с участием  областной комиссии. Всего было вызвано 82 представителя предприятий, 20 индивидуальных предпринимателей и 1 физическое лицо. Из общего числа руководителей 32 вызывались повторно, 68 не явились.
За рассматриваемый период один индивидуальный предприниматель и два предприятия погасили задолженность после уведомления о вызове на комиссию. Представителями восемнадцати организаций на комиссию были представлены платёжные поручения о частичном погашении задолженности. В отношении 22 организаций комиссией было принято решение о повторном вызове на комиссию.
За 9 месяцев 2011 года в Комитет финансов поступило шесть заявлений о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей.
В соответствии с Положением о порядке предоставления рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений, утвержденного постановлением Администрации от 01.09.2009 № 1491, комиссией в положительную сторону было принято решение по пяти заявлениям.
За отчетный период в результате проведенных комиссией мероприятий сумма задолженности по вызываемым должникам по арендной плате за помещение снизилась на 2 189,31 тыс.руб. или на 21,0%, по арендной плате за землю снизилась на 284,23 тыс.руб. или на 4,4%, по налоговым платежам снизилась на 15 845,02 тыс.руб.
