Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 1-ый квартал 2012 года
За 1 квартал 2012 года было проведено два заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам, одно из которых было проведено в прокуратуре города Сосновый Бор. Всего было вызвано 18 представителей предприятий, 3 индивидуальных предпринимателя. Из общего числа руководителей 2 вызывались повторно (2 предприятия), 9 не явились (8 предприятий и 1 индивидуальный предприниматель).

За рассматриваемый период представителями пяти организаций и одним индивидуальным предпринимателем на комиссию были представлены платёжные поручения о полном или частичном погашении задолженности. В отношении одной организации комиссией принято решение о повторном вызове на комиссию, в отношении четырех организаций и одного индивидуального предпринимателя рекомендовать погасить задолженность в установленные сроки. Одному индивидуальному предпринимателю было рекомендовано обратиться в комитет финансов Сосновоборского городского округа за предоставлением рассрочки, одному предприятию – сделать акт сверки с налоговой инспекцией. По двум организациям было решено организовать выездную проверку на предприятие с участием КУМИ Сосновоборского городского округа, Службы судебных приставов и прокуратуры по г. Сосновый Бор.
В 1 квартале 2012 года в комитет финансов поступило одно заявление о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей за помещение. На основании Постановления администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 01.09.2009 № 1491 «Об утверждении Положения о порядке предоставления отсрочки и рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений и земельных участков» (с изменениями, внесенными постановлением от 14.07.2011 №1212) комиссией было принято решение предоставить рассрочку арендных платежей на сумму 100,02 тыс. руб.
Принято решение о проведении дополнительной еженедельной комиссии при первом заместителе главы администрации, на которую вызываются должники по арендной плате за помещение и за землю (комиссия действует с 20.03.2012). За 1 квартал 2012 года было проведено две комиссии, на которые было вызвано четыре предприятия и четыре индивидуальных предпринимателя. Были даны обещания оплатить задолженности в срок до назначенной даты.
Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 2-ой квартал 2012 года
За 2 квартал 2012 года было проведено три заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Всего было вызвано 35 представителей предприятий, 4 индивидуальных предпринимателя и 2 физических лица. Из общего числа руководителей, индивидуальных предпринимателей и физических лиц -  31 не явился. 

За рассматриваемый период представителями двух организаций и двумя индивидуальными предпринимателями на комиссию были представлены платёжные поручения о полном или частичном погашении задолженности. В отношении пяти организаций, одного индивидуального предпринимателя и одного физического лица комиссией принято решение о повторном вызове на комиссию, в отношении шести организаций и одного индивидуального предпринимателя рекомендовать погасить задолженность в установленные сроки. Одному индивидуальному предпринимателю было рекомендовано обратиться в комитет финансов Сосновоборского городского округа за предоставлением рассрочки. Одной организации рекомендовали сделать акт сверки с налоговой инспекцией, двум предприятиям – с КУМИ Сосновоборского городского округа, одному предприятию – с УПФР. Комиссией было принято решение о расторжении 1 договора аренды. По двум организациям было решено КУМИ Сосновоборского городского округа подготовить документы для подачи в суд. По одной организации и одному физическому лицу было рекомендовано налоговой инспекции обратить взыскание на имеющиеся активы в счет погашения задолженности по налоговым платежам.

Во 2 квартале 2012 года в комитет финансов поступили два заявления о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей за землю и за помещение. На основании Постановления администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 01.09.2009 № 1491 «Об утверждении Положения о порядке предоставления отсрочки и рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений и земельных участков» (с изменениями, внесенными постановлением от 14.07.2011 №1212) комиссией было принято решение предоставить рассрочку арендных платежей на общую сумму 1 093,8 тыс. руб.

За 2 квартал 2012 года было проведено шесть дополнительных еженедельных комиссий при первом заместителе главы администрации, на которые были вызваны должники по арендной плате за помещение и за землю. Всего было вызвано 12 представителей предприятий, 11 индивидуальных предпринимателей и 1 физическое лицо. Кроме того, одна из комиссий была проведена без вызова должников, а с участием службы судебных приставов и юридического отдела, на которой обсуждались проблемы по 10 предприятиям, 10 индивидуальным предпринимателям и по 1 физическому лицу.
Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 3-ий квартал 2012 года
За 3 квартал 2012 года было проведено три заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Всего было вызвано 16 представителей предприятий, 1 индивидуальный предприниматель и 8 физических лиц. Из общего числа руководителей, индивидуальных предпринимателей и физических лиц -  19 не явились. 

За рассматриваемый период представителями трех организаций и одним индивидуальным предпринимателем на комиссию были представлены платёжные поручения о полном или частичном погашении задолженности. В отношении трех организаций и одного физического лица рекомендовать погасить задолженность в установленные сроки. В отношении одной организации комиссией принято решение о повторном вызове на комиссию в случае неоплаты в установленный срок имеющейся задолженности.
На одном из заседаний комиссии обсуждался вопрос выделения земельных участков под сетевые магазины «Магнит», было принято решение администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области проговаривать с руководителями сетевых магазинов вопрос их постановки на налоговый учет в ИФНС России по г.Сосновый Бор, а также вопрос уплаты НДФЛ и земельного налога в местный бюджет. Также было приглашено 1 предприятие по вопросу постановки его на налоговый учет в ИФНС России по г.Сосновый Бор. Однако руководитель предприятия не явился. Было рекомендовано налоговой инспекции организовать рейд ИФНС, ГИБДД и ССП с вручением уведомлений на оплату транспортного налога.
По двум организациям, не явившимся на заседание комиссии в прокуратуру г.Сосновый Бор, было принято решение подготовить комплекты документов о задолженностях предприятий и направить их в прокуратуру для дальнейшего привлечения организаций прокуратурой к административной ответственности и для объявления одного из предприятий банкротом. По физическому лицу принято решение КУМИ Сосновоборского городского округа подготовить комплект документов о задолженности физического лица с ходатайством в прокуратуру о том, чтобы прокуратура в интересах бюджета подала исковое заявление в суд о взыскании задолженности по арендным платежам с физического лица.

В 3 квартале 2012 года в комитет финансов поступило одно заявление о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей за помещение. На основании Постановления администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 01.09.2009 № 1491 «Об утверждении Положения о порядке предоставления отсрочки и рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений и земельных участков» (с изменениями, внесенными постановлением от 14.07.2011 №1212) комиссией было принято решение предоставить рассрочку арендных платежей на сумму 122,7 тыс. руб.
Информация о результатах деятельности комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам за 4-ый квартал 2012 года
За 4 квартал 2012 года было проведено три заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. Всего было вызвано 23 представителя предприятий, 5 индивидуальных предпринимателей и 2 организации прочего типа. Из общего числа руководителей, индивидуальных предпринимателей и физических лиц -  20 не явились. 

За рассматриваемый период представителями четырех организаций на комиссию были представлены платёжные поручения о полном или частичном погашении задолженности. В отношении семи организаций рекомендовать погасить задолженность в установленные сроки. В отношении одной организации комиссией принято решение о повторном вызове на комиссию в случае неоплаты в установленный срок имеющейся задолженности. Трем организациям рекомендовали сделать акт сверки с налоговой инспекцией, одному предприятию – с УПФР. По двум организациям было решено КУМИ Сосновоборского городского округа направить документы в юридический отдел администрации для передачи в суд на взыскание задолженности.

На одном из заседаний комиссии было принято решение КУМИ Сосновоборского городского округа направить техника службы контроля за объектами муниципальной собственности для проверки фактического использования земельного участка одним из предприятий, по другой организации – начать процедуру по признанию земельного участка бесхозным. Было решено налоговой инспекции направить письмо в Сосновоборское центральное отделение ФГУП ПОЧТА РОССИИ для выяснения вопроса задержки доставки писем, содержащих уведомления об оплате налогов, до адресатов.

За отчетный период на заседание комиссии по неплатежам, проходившее в прокуратуре г.Сосновый Бор, приезжали представители ОАО «ЛОТ» и телеканала СТВ. В режиме вопрос-ответ с главой администрации Сосновоборского городского округа обсуждались причины накопления задолженностей, а также меры, предпринимаемые комиссией при администрации и в отдельности налоговой инспекцией, в случае неоплаты платежей в срок.

В 4 квартале 2012 года в комитет финансов поступило одно заявление о предоставлении рассрочки по внесению арендных платежей за помещение и за землю (суммы задолженностей и пени). На основании Постановления администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 01.09.2009 № 1491 «Об утверждении Положения о порядке предоставления отсрочки и рассрочки по внесению арендных платежей по договорам аренды нежилых помещений и земельных участков» (с изменениями, внесенными постановлением от 14.07.2011 №1212) комиссией было принято решение предоставить рассрочку арендных платежей на общую сумму 2 008,0 тыс. руб.
