Нормативно-правовые акты, регламентирующие осуществление муниципального земельного контроля
– Конституция Российской Федерации;
– Земельный кодекс Российской Федерации;
– Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
– Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
– Приказ Генеральной прокуратуры РФ от 11 августа 2010 г. N 313 «О порядке формирования органами прокуратуры ежегодного сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»; 
– Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009  № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
– Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
– Постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
– Постановление Правительства Ленинградской области от 16.02.2015 № 29 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области»;
– Областной закон Ленинградской области от 02.07.2003 № 47-оз «Об административных правонарушениях» (с учетом изменений и дополнений); 
– подпункт 54 пункта 2 статьи 27 Устава муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области;
– Положение об отделе муниципального контроля администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области                                   (утв. распоряжением администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 23.01.2014 № 9-р);
– Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, утвержденное решением совета депутатов от 26.12.2012 № 166         (с учетом актуальных изменений и дополнений);
- Административный регламент исполнения администрацией Сосновоборского городского округа муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области» (утв. постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 11.12.2013 № 3039 (с учетом актуальных изменений и дополнений).
– иные нормативные правовые акты Российской Федерации, Ленинградской области, органа местного самоуправления.

