Настоящая памятка разработана в целях оказания максимального содействия по размещению на территории Российской Федерации и непосредственно на территории Ленинградской области и Сосновоборского городского округа граждан Украины.
1. Для проезда (прохода) на территорию Сосновоборского городского округа иностранным гражданам необходимо оформить пропуск. 
Для оформления пропусков для проезда (прохода) в пограничную зону и пребывания на территории Сосновоборского городского округа необходимо обратится:
- г. Сосновый Бор, ул. Советская, д.63 8 (81369) 6-15-23 (Для граждан Республики Украина, приезжающих по приглашению гражданина, зарегистрированного в г. Сосновый Бор)
- г. Санкт-Петербург, ул. Шпалерная, д.62 8 (812)578-03-45 (Для граждан Республики Украина, въезжающих без приглашения граждан, зарегистрированных в г. Сосновый Бор)
2. По всем вопросам легализации на территории Российской Федерации гражданам Украины, желающим разместиться на территории Сосновоборского городского округа необходимо обратиться в территориальное структурное подразделение Управления Федеральной миграционной службы по Санкт-Петербургу и Ленинградской области (Постановка на миграционный учет на 90 суток)
Прием граждан Украины по вопросам предоставления временного убежища на территории Российский Федерации осуществляется по адресу:
1) г. Санкт-Петербург, ул. Смолячкова, д. 15 (отдел по вопросам вынужденных переселенцев и беженцев) по талонам с понедельника по четверг.

Приемное время с 10.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 13.45). Выдача талонов ежедневно (кроме пятницы) до 16.00.

Телефон "Горячей линии" УФМС России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области отдела по вопросам вынужденных переселенцев и беженцев – 8 (812) 541-86-54
Телефон "Горячей линии" УФМС России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области -8 (812)273-22-46
2) При возникновении затруднений обращаться за помощью:
Секретарь рабочей группы по оказанию содействия гражданам, прибывающим в Сосновоборский городской округ с территории Республики Украина, помощник главы администрации Сосновоборского городского округа Павлов Дмитрий Александрович,                ул. Ленинградская, д.46, каб. 105, тел. 8 (81369) 2-98-54
ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ МИГРАЦИОННОЙ КАРТЫ
Миграционная карта - документ, содержащий сведения о въезжающих или прибывших в Российскую Федерацию иностранном гражданине или лице без гражданства (далее – прибывший) и о сроке их временного пребывания в Российской Федерации, подтверждающий право прибывших на временное пребывание в Российской Федерации, а также служащий для контроля за их временным пребыванием в Российской Федерации.

О получении миграционной карты необходимо обратиться в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации.
В случае невозможности получения миграционной карты необходимо обратиться в ближайшее подразделение Управления Федеральной миграционной службы по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Адрес можно уточнить по следующим телефонам Управления Федеральной миграционной службы по Санкт-Петербургу и Ленинградской области:
горячей линии номер 8-812-273-22-46
ПОСТАНОВКА НА МИГРАЦИОННЫЙ УЧЕТ
Для постановки на учет по месту пребывания необходимо представить принимающей стороне документ, удостоверяющий личность и признаваемый Российской Федерацией в этом качестве и миграционную карту.

В качестве принимающей стороны может выступать физическое или юридическое лицо, т.е. российский или иностранный гражданин, постоянно проживающий в Российской Федерации, либо организация (гостиница, дом отдыха, пансионат и т.п.).

Принимающая сторона обязана в течение 7 рабочих дней со дня прибытия иностранного гражданина представить заполненный бланк уведомления о прибытии иностранного гражданина в место пребывания непосредственно в УФМС России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области или в его территориальное структурное подразделение по месту нахождения.
ПОЛУЧЕНИЕ СТАТУСА ВРЕМЕННОГО УБЕЖИЩА
В соответствии с п.1 ст.1 Федерального закона от 19.02.1993 №4528-1 «О беженцах» «беженец - это лицо, которое не является гражданином Российской Федерации и которое в силу вполне обоснованных опасений стать жертвой преследований по признаку расы, вероисповедания, гражданства, национальности, принадлежности к определенной социальной группе или политических убеждений находится вне страны своей гражданской принадлежности и не может пользоваться защитой этой страны или не желает пользоваться такой защитой вследствие таких опасений; или, не имея определенного гражданства и находясь вне страны своего прежнего обычного местожительства в результате подобных событий, не может или не желает вернуться в нее вследствие таких опасений».

Иностранные граждане, покинувшие прежнее место жительство по обстоятельствам, указанным в п.1 ст.1 Федерального закона имеют право обратиться с ходатайством по установленной форме. Государственная услуга по рассмотрению ходатайств о признании беженцем на территории Российской Федерации и заявлений о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации предоставляется заявителям из числа иностранных граждан, заявивших о желании быть признанными беженцами на территории Российской Федерации. Если они имеют основания для признания беженцем, но ограничиваются заявлением в письменной форме с просьбой о предоставлении возможности временно пребывать на территории Российской Федерации и не имеют оснований для признания беженцем по обстоятельствам, предусмотренным Федеральным законом "О беженцах", но из гуманных побуждений не могут быть выдворены (депортированы) за пределы территории Российской Федерации предоставляется временное убежище.

Документы, необходимые для подачи заявления о предоставлении временного убежища:
1. Документ, удостоверяющий личность

2. Документы, подтверждающие родственные отношения, прибывших граждан

3. Фотографии размером 3,5 х 4,5, на матовой бумаге (4 шт.)

4. Заполненное заявление

5. Заполненная анкета

Основания для отказа в рассмотрении заявления о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации отсутствуют.

Основания для приостановления предоставления государственной услуги отсутствуют. Рассмотрение ходатайства о признании беженцем или заявления о предоставлении временного убежища прекращается, если заявитель обратился в УФМС России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области с письменным заявлением о прекращении рассмотрения ходатайства о признании беженцем или заявления о предоставлении временного убежища.
ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ РАЗРЕШЕНИЯ НА ВРЕМЕННОЕ ПРОЖИВАНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Разрешение на временное проживание - подтверждение права иностранного гражданина временно проживать в Российской Федерации до получения вида на жительство, оформленное в виде отметки в документе, удостоверяющем личность иностранного гражданина.

В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» иностранный гражданин, законно находящийся на территории РФ имеет право обратиться в УФМС России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области по предполагаемому месту проживания с заявлением о выдаче разрешения на временное проживание в РФ.

Срок действия разрешения на временное проживание составляет три года.

В течение срока действия разрешения на временное проживание и, при наличии законных оснований, иностранному гражданину по его заявлению может быть выдан вид на жительство. До получения вида на жительство иностранный гражданин обязан прожить в РФ не менее 1 года по разрешению на временное проживание.
ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ПАТЕНТА ИЛИ РАЗРЕШЕНИЯ НА РАБОТУ
Для получения разрешения на работу или патента граждане Украины должны обратиться в территориальное структурное подразделение УФМС по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Красного Текстильщика 15.
(адрес можно уточнить по номеру горячей линии 8-812-273-22-46)

Заявление о выдаче разрешения на работу.

1. Копия документа удостоверяющего личность иностранного работника, действие которого оканчиваться не ранее ½ года со дня подачи заявления.

2. Цветные фотографии размером 30х40 мм, без уголка 2 шт.

3. Платежный документ (оригинал). Госпошлина за выдачу разрешения на работу иностранному гражданину или лицу без гражданства - 2000 рублей.

4. Трудовой договор, сертификат на отсутствие ВИЧ-инфекции;

5.
Медицинские справки об отсутствии заболеваний: наркоманией, лепра (болезнь Гансена), туберкулез, инфекции, передающиеся преимущественно половым путем (сифилис и др.);

7. Миграционная карта.

