Прокуратура разъясняет

Сроки давности привлечения к уголовной ответственности
В соответствии со ст.78 Уголовного кодекса Российской Федерации лицо освобождается от уголовной  ответственности, если со дня совершения преступления истекли следующие сроки:

а) два года после совершения преступления небольшой  тяжести;

б) шесть лет после  совершения преступления средней тяжести;

в) десять лет после  совершения тяжкого преступления;

г) пятнадцать лет после совершения особо тяжкого преступления.

Сроки давности исчисляются со дня совершения преступления и до момента вступления приговора суда в законную силу. В случае совершения лицом нового преступления сроки давности по каждому преступлению исчисляются самостоятельно.

Течение сроков  давности приостанавливается, если лицо, совершившее  преступление, уклоняется от следствия или суда. В этом случае течением сроков  давности возобновляется с момента задержания указанного лица или явки его с повинной.

Вопрос о применении сроков давности  к лицу, совершившему преступление, наказуемое смертной  казнью или пожизненным лишением свободы, решается судом.

В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 24 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации истечение сроков давности уголовного преследования является основанием для отказа в возбуждении уголовного дела или прекращения возбужденного уголовного дела.
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