За 9 месяцев 2014г. в администрацию Сосновоборского городского округа поступило 20 обращений граждан, в том числе 9 обращений через Комитет государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области. Все обращения рассмотрены отделом муниципального контроля администрации Сосновоборского округа.
По результатам рассмотрения обращений проведено 12 внеплановых проверок в том числе: 9 выездных и 3 документарные. Нарушение обязательных требований соблюдения жилищного законодательства выявлено в 7 проверках. 
Управляющим компаниям выданы предписания об устранении нарушений. По 6 проверкам материалы переданы в Комитет государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области для принятия решения о привлечении нарушителей к административной ответственности. По состоянию на 01.10.2014 г. вынесено постановление о привлечении к административной ответственности в отношении управляющей компании ЗАО «Агентство эксплуатации недвижимости». Наложен административный штраф на юридическое лицо в сумме 40,0 тыс. руб., привлечено к административной ответственности должностное лицо в сумме 4,0 тыс. руб.

