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МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
СОСНОВОБОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ 
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
(ЧЕТВЕРТЫЙ СОЗЫВ)
ПРОТОКОЛ
от 25 июля  2025г. № 5
Начало в 11:00
Окончание: 12:30
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Присутствовали члены Общественной палаты: Горелов И.И., Аверьянов С.Д., Волынина Г.А., Винокуров А.Д., Шакиров А.Н, Румянцев С.Г., Подрядчикова О.С., Зазерин В.Ф., Писарев И.С.. Радченко Ю.Т.
   
Отсутствовали члены Общественной палаты: Мехоношина М.Г., ,Марков Г.В, Соломаха А.Ф., Синельникова О.И., Василенко В.А.,  Лебедев В.М., Иванова О.Ю., Кашин Н.В., Никитина В.Г.,
На заседании Общественной палаты присутствует 10  членов палаты, секретарь ОП с правом совещательного голоса - Мартынова О.В., председатель ОП ЛО Габитов А.Ф. , главный специалист отдела гражданской защиты и общественной безопасности Дяттенко М.Н. , представители НКО, журналисты газеты « МАЯК» СТРК « Тера-студия, представитель "Северо-Западного отделения ПАО Сбербанк", участник СВО Федоров А.С.

Повестка:

1. «Перспективы развития Ленинградской области (10шагов к мечте) «

     Вопрос вносит: Горелов Игорь Игоревич 
Приглашаются: глава Сосновоборского городского округа М.В. Воронков, члены Общественной палаты Ленинградской области , заместитель главы администрации Сосновоборского городского округа по безопасности и общим вопросам Рахматов А.Ю., представители НКО, Общественных организаций, , представители "Северо-Западного отделения ПАО Сбербанк", участники СВО, СМИ.



По первому вопросу: «Перспективы развития Ленинградской области (10шагов к мечте) «

Слушали: Горелова И.И., Габитова А.Ф., Винокурова А.Д., Подрядчикову О.С., Волынину Г.А., Федорова А.С., Емельшова С.В., Зазерина В.Ф., Дятленко М.Н.

После обсуждения члены Общественной палаты решили:
1.Принять информацию к сведению;
2.Направить поступившие в ходе заседания ОП предложения по развитию Ленинградской области в ОП ЛО
.
Голосовали: Единогласно 



Председатель 
Общественной палаты  СГО						И.И. Горелов 
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