

Информации о результатах деятельности комиссии по бюджетным проектировкам 
за 2020 год
           Было проведено 9 заседаний комиссии. 

           Основные вопросы заседаний:

1. Рассмотрение основных показателей прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа на 2021-2023 годы;

2. Рассмотрение проекта доходов бюджета Сосновоборского городского округа на 2021-2023 годы;
3. Рассмотрение проектировок объемов бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых обязательств Сосновоборского городского округа на 2021- 2023 годы по комитетам и отделам администрации;

4. Рассмотрение предложений комитета финансов Сосновоборского городского округа по возможным вариантам формирования бюджета Сосновоборского городского округа на 2021-2023 годы;

     По данным вопросам приняты следующие решения:

Сформировать на 2021год  бюджетс дефицитом 10%, источником финансирования которого будут являться прогнозируемые остатки на счетах бюджета по состоянию на 01.01.2021.; на 2022-2023 годы сформировать бездефицитный бюджет.

            Проект бюджета Сосновоборского городского округа на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов сформировать в соответствии со следующими базовыми подходами:

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023  годов:
1. Отсутствие муниципального долга Сосновоборского городского округа. 

2. Стратегическая приоритизация расходов и внедрение принципов проектного управления.

3. Увеличение доходной базы бюджета Сосновоборского городского округа.

4. Повышение эффективности управления бюджетными расходами.

 Прогноз собственных доходов на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов рассчитан исходя из основных показателей прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа и ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов в 2019 году с учетом информации, полученной от главных администраторов доходов.

В качестве "базовых" объемов бюджетных ассигнований на 2020 год приняты бюджетные ассигнования, утвержденные решением совета депутатов Сосновоборского городского округа от 06.12.2019 № 66 «О бюджете Сосновоборского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». 
    Для разработки проекта бюджета Сосновоборского городского округа применен базовый вариант прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, определенный Минэкономразвития России, рекомендованный для применения Комитетом  экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.  На 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов используются индексы-дефляторы 1,04 к каждому предыдущему году.
Уточнение "базового" объема бюджетных ассигнований произведено с учетом:

             - применения индекса-дефлятора 1,04 для расчета заработной платы работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления ежегодно на 2021-2023 годы по сравнению с предыдущим годом; 

             -применения индекса-дефлятора 1,04 для расчета расходов на содержание муниципальных учреждений и органов местного самоуправления на 2021 год по сравнению с 2020 годом, планирование ассигнований на содержание муниципальных учреждений и органов местного самоуправления в 2022 и 2023 годах без индексации;

             -применение индекса-дефлятора 1,04 по мероприятиям муниципальных программ ежегодно на 2021-2023 годы по сравнению с предыдущим годом в тех случаях, когда по данным мероприятиям может потребоваться заключение трехлетних муниципальных контрактов;

             - включения в первоочередном порядке отдельных подпрограмм либо основных мероприятий имеющихся подпрограмм в целях реализации национальных проектов, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
             - с учетом изменений в муниципальные программы на уровне подпрограмм или основных мероприятий, обусловленных планируемым заключением концессионных соглашений. 

 Планирование бюджетных ассигнований на предоставление субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям  осуществлялось с учетом следующих особенностей:

- субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания муниципальных бюджетных и автономных учреждений планировались только на те виды услуг (работ), которые включены в общероссийские базовые (отраслевые) перечни муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, либо в региональный перечень (классификатор) муниципальных услуг, не включенных общероссийские (базовые) перечни);

   Для расчета заработной платы в 2021 году применялась расчетная величина в размере 10340 руб. с 01.01.2021., на плановый период 2022 и 2023 годов производилась индексация расчетной величины к предыдущему году на 4% с 01.01.2022. и 01.01.2023.; 
            Для расчета заработной платы отдельным категориям работников, на которых распространяется действие Указов Президента РФ от 07.05.2012 N 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 N 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы» использовались плановые показатели «дорожных карт» на 202-2023 годы; 

   Расчеты по заработной плате производились, исходя из среднесписочной численности работников муниципальных учреждений по состоянию на 01.07.2020.

   Условно утвержденные расходы, не распределенные в плановом периоде по кодам бюджетной классификации, запланированы в 2021 году в объеме  2,56 % от общего объема расходов, в 2022 году – 5,26  %.

