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АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

СОСНОВОБОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Отдел ЗАГС
ОТЧЁТ
об итогах работы отдела ЗАГС за 2020 год. 
Штатная численность отдела составляет 3 муниципальных служащих.

Архивный фонд ведётся с 1959 года и находится в надлежащем состоянии. На хранении состоит  103 527 записи об актах гражданского состояния. В Единый государственный реестр записи актов гражданского состояния архивный фонд отдела помещён в полном объёме.
При осуществлении в 2020 году федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния отделом ЗАГС администрации Сосновоборского городского округа было зарегистрировано: 
-  413  (-136)   акта о рождении; мёртворожденных-4 (-,+0). Всего по городскому округу, включая МФЦ зарегистрировано  575 записей акта о рождении (+26 к а.п.п.г.); самыми популярными именами стали: Полина, Анастасия, София, Артём, Максим и Александр;
-  868 (+128)  актов о смерти, из них 2-е  детей (-,+0). В ДТП погибло 3 человек (-4);
- 307 (-84)   акт о браке. Зарегистрировано браков с сокращением юридического срока -30 (-22), из них по беременности-14 (-7). Браки с участием несовершеннолетних лиц в 2020 году не регистрировались;
-  278 (-56) акта о расторжении брака; 
-  55   (-13)   акт об установлении отцовства;
-   7  (+2)    актов об усыновлении;
-   43 (-11)  актов о перемене имени. 

Общее количество записей актов гражданского состояния, зарегистрированных за указанный период составляет  1971 (-170 к аналогичному периоду прошлого года)

Подано документов через МФЦ 101 (-87) , через ЕГРП- 248 (+134).

Всего израсходовано 2812  гербовых свидетельств (-345), из них испорчено 19 (-13).

Совершено юридически значимых действий 3300 (+658).

Рассмотрено 29 (+1) обращений граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств. 

Поступило в отдел 885 документ (-116). Все поступившие запросы исполнены в срок. Жалоб со стороны граждан и представлений об устранении нарушений законности не поступало.
С целью улучшения демографической ситуации на территории муниципального образования, укрепления семейных ценностей сотрудниками отдела проводились следующие мероприятия:
1. вручение при государственной регистрации рождения памятной медали «Родившемуся в городе Сосновый Бор», «Рождённому на Ленинградской земле» и памятного подарка;
2. чествование «золотых» юбиляров супружеской жизни-4 пары, «бриллиантовых» -1; 
3. проведение всероссийского Дня Семьи, Любви и Верности (вручены 2 медали «За Любовь и Верность»).
Все проведённые мероприятия освещаются в средствах массовой информации. Отдел ЗАГС ведёт правовое информирование и просвещение граждан.
           Начальника отдела ЗАГС
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