В соответствии с Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 30.11.2021 года № 178.

Сведения о способах консультирования

Консультирование контролируемых лиц осуществляется инспекторами по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий и не должно превышать 10 минут.

Консультирование осуществляется в устной форме по следующим вопросам:
1) порядок проведения контрольных мероприятий;
2) периодичность проведения контрольных мероприятий;
3) порядок принятия решений по итогам контрольных мероприятий;
4) порядок обжалования решений Контрольного органа.
Контрольный орган не предоставляет контролируемым лицам и их представителям в письменной форме информацию по вопросам устного консультирования.

Контролируемое лицо вправе направить запрос о предоставлении письменного ответа в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Письменное консультирование контролируемых лиц и их представителей осуществляется по вопросу порядка обжалования решений Контрольного органа.

В случае поступления в орган муниципального контроля 5 и более однотипных обращений контролируемых лиц и их представителей консультирование осуществляется посредством размещения на официальном сайте администрации письменного разъяснения.

Контрольный орган ведет журнал учета консультирований, форма которого утверждается постановлением администрации Сосновоборского городского округа Ленинградской области.

Консультирование осуществляется без взимания платы.

Консультирование осуществляется по адресу:

188540, Ленинградская обл., г. Сосновый Бор, ул. Ленинградская, д.46, кабинет 343.

Справочный телефон специалистов, исполняющих муниципальную функцию: (81369) 6-28-61.

График (режим) приема заинтересованных лиц по вопросам предоставления услуги должностными лицами:

вторник: с 14-00 до 17-00 часов 

четверг: с 10-00 до 13-00 часов 

обеденный перерыв с 13-00 до 14-00 часов

