Информация о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка использования субсидий, предоставленных из бюджета Сосновоборского городского округа МБОУ «СОШ № 1» на выполнение муниципального задания, субсидий на иные цели, проверка использования муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении. Аудит закупок. (период 2020, 2021 годы)»
на объекте: 
- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1», Комитет образования Сосновоборского городского округа Ленинградской области.

Сроки проведения контрольного мероприятия:
с 04 октября 2021 года в течение 30 рабочих дней в соответствии с распоряжением председателя КСП Сосновоборского городского округа № 30 от 01.10.2021 года, продление с 22 ноября 2021 года по 03.12.2021 года в соответствии с распоряжением председателя КСП Сосновоборского городского округа № 38 от 22.11.2021 года.

Проверяемый период деятельности: 2020, текущий период 2021 года.
Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета городского округа, муниципальное имущество в оперативном управлении.
При проверке использования средств, предоставленных из бюджета Сосновоборского городского округа МБОУ «СОШ № 1» за 2020 год, 2021 год нецелевого использования средств не установлено.
Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального аудита (контроля) (одобрен Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17 декабря 2014 г., протокол N 2-СКСО, в редакции от 22 декабря 2015 г.  выявлены нарушения:  
· по пункту 1.2.96. «Нарушение порядка обеспечения открытости и доступности сведений, содержащихся в документах, а равно, как и самих документов государственных (муниципальных) учреждений путем размещения на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"».
· по пункту 2.2 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами».
При проверке использования Субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) установлено:
МБОУ «СОШ № 1 за счет средств Субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, являющегося мероприятием основного мероприятия 1 Подпрограммы 2 «Развитие начального общего, основного общего и среднего общего образования детей Сосновоборского городского округа» Муниципальной программы «Современное образование Сосновоборского городского округа» проведена  оплата мероприятия, являющегося мероприятием Основного мероприятия 1 Подпрограммы 6 «Укрепление материально-технической базы, обеспечение содержания зданий и сооружений, обустройство прилегающих территорий муниципальных образовательных организаций Сосновоборского городского округа». В 2020 г. на сумму 41 080,92 руб. В 2021 г. на сумму 137 311,26 руб.
В соответствии с ч.2 ст. 15.15.5 «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ:
Нарушение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом, являющимися получателями субсидий, условий их предоставления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 15.14 настоящего Кодекса, -
влечет наложение административного штрафа на граждан и должностных лиц в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от 2 до 12 процентов суммы полученной субсидии.
По результатам контрольного мероприятия составлен протокол об административном правонарушении в отношении юридического лица МБОУ «СОШ № 1» за несоблюдение условий предоставления Субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.





