
Об основных результатах работы антитеррористической комиссии муниципального образования Сосновоборский городской округ
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[bookmark: _GoBack] Деятельность антитеррористической комиссии муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области (далее – АТК) организована и ведется в соответствии с требованиями Федерального законодательства, решениями и рекомендациями Национального антитеррористического комитета, аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе, решениями антитеррористической комиссии Ленинградской области, а также с учетом оперативной обстановки, складывающейся на  территории Сосновоборского городского округа.
 На протяжении 2021 года оперативная и общественно-политическая обстановка в сфере противодействия террористическим угрозам на территории городского округа была стабильной и контролируемой. Террористических актов допущено не было, массовых беспорядков не зафиксировано.    
 Еженедельные совещания с участием руководителей правоохранительных органов, органов МЧС, руководителей медицинских учреждений и критически важных и потенциально опасных объектов способствовали повышению уровня взаимодействия и принятию безотлагательных мер по линии противодействия терроризму.
	В соответствии с Планом работы АТК в 2021 году проведено 4 очередных заседания и 1 внеочередное. В рамках заседаний рассмотрено 19 вопросов. 
	Одним из основных направлений работы АТК в 2021 году было обеспечение безопасности в учреждениях образования, культуры, спорта, расположенных на территории Сосновоборского городского округа.
В настоящее время на территории городского округа функционируют                       58 муниципальных социально-значимых объектов:
▪ 32 образовательных объекта, из них: дошкольных - 14,                              общеобразовательных – 9, учреждений дополнительного образования - 9 
▪       18 объектов культуры
▪       8 объектов спорта. 
Все объекты (в зависимости от присвоенной категории опасности) оснащены техническими средствами обеспечения безопасности (камерами видеонаблюдения, охранной сигнализацией, системой оповещения и управления эвакуацией в случае потенциальной угрозы возникновения чрезвычайной ситуации), имеют актуализированный паспорт безопасности.
Постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 26.07.2021 №1512 утверждена Инструкция о порядке действий руководителя и персонала объекта с массовым пребыванием людей при возникновении угрозы совершения террористического акта и при его совершении на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области.
В целях исполнения Комплексного плана противодействия идеологии терроризма        в Российской Федерации на 2019-2023 годы, в 2021 году было реализовано                        108 мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма, основной целью которых было недопущение вовлечения молодежи в террористическую деятельность.
Администрацией Сосновоборского городского округа совместно с отделом                   в г. Сосновый Бор УФСБ России по СПб и ЛО, отделом МВД России по г. Сосновый Бор ЛО, представителями ГУ Росгвардии по СПб и ЛО, ОНД и ПР г. Сосновый Бор УНД и ПР ГУ МЧС России по ЛО:
- проведены мероприятия по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности объектов образования Сосновоборского городского округа в рамках подготовки к новому 2021-2022 учебному году; 
- проведено обследование 24 помещений участковых избирательных комиссий, приняты меры по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности данных  объектов в рамках подготовки и проведения Единого дня голосования 19 сентября 2021 года;
- в составе профильных комиссий по обследованию и категорированию объектов проведено обследование и категорирование 17 объектов торговли; 
          - в составе межведомственных комиссий проведено 52 обследования (проверки) потенциальных объектов террористических посягательств. 
	Решением заседания антитеррористической комиссии Сосновоборского городского округа от 24 декабря 2021 года организация работы АТК в 2021 году признана удовлетворительной.                                                                                    


