Информация о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка эффективного и целевого использования субсидий, предоставленных из бюджета Сосновоборского городского округа, проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом МБУ «Сосновоборская городская публичная библиотека»».
на объекте: МБУ «Сосновоборская городская публичная библиотека», отдел по развитию культуры и туризма администрации Сосновоборского городского округа Ленинградской области.

Сроки проведения контрольного мероприятия:
- с 28 февраля 2022 года по 25 марта 2022 года, 18 рабочих дней;
- с 11 апреля 2022 года по 26 апреля 2022 года, 11 рабочих дней.

Проверяемый период деятельности: 2019 г., 2020 г., 2021 г.
Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета городского округа, муниципальное имущество в оперативном управлении.
При проверке использования средств, предоставленных из бюджета Сосновоборского городского округа МБУ «Сосновоборская городская публичная библиотека» за 2019 г., 2020 г., 2021 г. нецелевого использования средств не установлено.
Согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального аудита (контроля) (одобрен Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17 декабря 2014 г., протокол N 2-СКСО, в редакции от 22 декабря 2015 г.  выявлены нарушения:  
· по пункту 1.2.47 «Нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) государственными (муниципальными) учреждениями и (или) соглашения о предоставлении субсидии из бюджета бюджетной системы Российской Федерации на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания, невыполнение государственного (муниципального) задания (за исключением нарушений по пункту 1.2.48)»,
· по пункту 1.2.95 «Нарушение порядка и условий оплаты труда в том числе сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений, работников государственных (муниципальных) унитарных (казенных) предприятий»,
· по пункту 3.12 «Нарушение порядка распоряжения имуществом бюджетного учреждения»,
· по пункту 4.19 «Нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, порядка его размещения в единой информационной системе в сфере закупок в открытом доступе».








