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Ленинградской области 

Главе администрации

 Сосновоборского городского округа

Комитетом по природным ресурсам Ленинградской области в рамках реализации своих полномочий в области охраны окружающей среды и обеспечения радиационной безопасности организовано проведение комплекса мероприятий по осуществлению государственного мониторинга окружающей среды, контролю радиационной обстановки на территории Ленинградской области, функционированию региональной системы государственного учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов.

Направляем в Ваш адрес информацию о состоянии окружающей среды в Ленинградской области за 2021 год для учета в работе и в целях обеспечения населения информацией о состоянии окружающей среды. 

Электронная версия информации о состоянии окружающей среды в Ленинградской области за 2021 год размещена на сайте Комитета по природным ресурсам Ленинградской области в сети Интернет по адресу http://nature.lenobl.ru/deiatelnost/ohrana-i-monitoring-okruzhayushej-sredy/. 

Просим Вас организовать доведение данной информации до населения. О проведенном информировании населения просим сообщить в наш адрес. 

Приложение: на 31 л. в 1 экз.
Исполняющий обязанности 

председателя Комитета                                                                    Н.Н. Волчуга
Исп. Калетюк Т.А.  (812) 539 40 99 
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