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 Деятельность антитеррористической комиссии Сосновоборского городского округа (далее – АТК) в 2022 году была организована в соответствии с требованиями Федерального законодательства, решениями и рекомендациями Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии Ленинградской области, а также с учетом оперативной обстановки, складывающейся на территории городского округа.
 Мониторинг ситуации в сфере противодействия терроризму показал, что оперативная и общественно-политическая обстановка на территории Сосновоборского городского округа в течение года была стабильной и контролируемой. Преступлений террористического характера не допущено. 
Еженедельные совещания с привлечением  руководителей правоохранительных органов, органов МЧС, руководителей медицинских учреждений и критически важных и потенциально опасных объектов способствовали повышению уровня взаимодействия и принятию безотлагательных мер по линии противодействия терроризму.
В 2022 году проведено 1 внеплановое и 4 плановых заседания АТК. В рамках заседаний рассмотрено 20 вопросов.
	Основным направлением работы АТК является обеспечение безопасности                      в учреждениях образования, культуры, спорта.
В 2022 году на вышеуказанных объектах, имеющих физическую охрану                    в соответствии с установленными требованиями антитеррористической защищенности, проведены тренировки по реализации планов обеспечения антитеррористической защищенности объектов. 
Проведено 20 объектовых тренировок по действиям работников и обучающихся при угрозе совершения террористического акта с участием представителя Главного управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации     по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. В ходе проведения тренировок особое внимание уделено отработке практических навыков сотрудников частной охранной организации ООО «ОО Эспадон» по действиям при угрозе совершения террористического акта.
Неоднократно на заседаниях АТК обсуждались вопросы, касающиеся реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на 2019-2023 годы. 
В 2022 году профильными отраслевыми органами местного самоуправления проведено 126 мероприятий, направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие традиционных российских духовно-нравственных ценностей. В данных мероприятиях приняли участие  7922 чел., в том числе 12 детей, прибывших в Российскую Федерацию с  территории ДНР, ЛНР и Украины.
Осуществлено продвижение в СМИ 33 материалов антитеррористической тематики.
Проводимые мероприятия по поддержанию антитеррористической защищенности объектов города обеспечивают соответствующий уровень безопасности и жизнеобеспечения населения. 

