 
ПРОТОКОЛ 
 
проектов среднесрочного прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа на 2023-2025 годы и долгосрочного прогноза на 2023-2028 годы


г. Сосновый Бор	      	05 октября - 19 октября 2022 года

Общественное обсуждение проектов среднесрочного прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа на 2023-2025 годы                          и долгосрочного прогноза на 2023-2028 годы проводилось в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и постановлением администрации Сосновоборского городского округа                      от 20.02.2018 № 461 «О порядке общественного обсуждения проектов документов стратегического планирования Сосновоборского городского округа».
Общественное обсуждение проводила администрация Сосновоборского городского округа в лице отдела экономического развития с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Проекты обсуждаемых документов были размещены 05 октября 2022 года                              на официальном сайте администрации Сосновоборского городского округа в разделе «Экономика/Проекты документов для обсуждения» и в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» в разделе «Система стратегического планирования/Общественное обсуждение проектов».
Срок общественного обсуждения – 15 календарных дней, с 05 октябрь по 19 октября 2022 года.
Замечания и предложения по проектам в течение срока общественного обсуждения можно было направить по электронной почте: admsb@meria.sbor.ru, либо по адресу:                    ул. Ленинградская, д. 46.
В ходе общественного обсуждения поступило одно предложение от Щербака М.В.           от 07.10.2022г. № 14/03.  Предложение рассмотрено и к включению в проекты среднесрочного прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа на 2023-2025 годы и долгосрочного прогноза на 2023-2028 годы не принято, так как содержание             не соответствует рассматриваемым проектам.



Первый заместитель главы администрации
Сосновоборского городского округа	       		            	                       С.Г.Лютиков




Начальник отдела экономического развития                                                          Е.В. Севостьянов  






