ДОКЛАД
по результатам антикоррупционного мониторинга
в совете депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области за 2022 год 

Принципы противодействия коррупции, основанные на комплексном использовании политических, организационных, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер, установлены Указом Президента Российской Федерации от 19.05.2008 № 815 «О мерах по противодействию коррупции» и Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Закон № 273-ФЗ).
Согласно Закону № 273-ФЗ, основной задачей органов местного самоуправления является профилактика коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. 
Работа по противодействию коррупции является одним из актуальных направлений деятельности совета депутатов Сосновоборского городского округа   с учетом проводимой государством политики в сфере противодействия коррупции, для чего создана  нормативная правовая база противодействия коррупции, приняты соответствующие организационные меры по предупреждению коррупции, в том числе, посредством проведения антикоррупционного мониторинга.

На сайте Сосновоборского городского округа размещаются сведения:
- о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, лиц замещающих должности муниципальной службы в совете депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области на себя и членов своей семьи (супруга (супруги) и несовершеннолетних детей); 
 - о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, на себя и членов своей семьи (супруга (супруги) и несовершеннолетних детей) граждан, претендующих на замещение должности муниципальной службы в совете депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области;
- решения совета депутатов и нормативные правовые акты и другие документы в сфере противодействия коррупции.

 Эффективность антикоррупционной работы также во многом зависит от  состояния работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых документов и их проектов.
В совете депутатов Сосновоборского городского округа постоянно проводиться антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов. 
 Назначено ответственное  лицо за проведение  антикоррупционной  экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов.
 
[bookmark: _GoBack]К мерам по противодействию коррупционным проявлениям наряду с такими, как формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов, предъявление в установленном законом порядке, квалификационных требований, Закон №273-ФЗ «О противодействии коррупции», также относит и усиление контроля за решением вопросов, содержащихся в обращениях граждан, обеспечение их доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления. 


В соответствии с законодательством в совете депутатов действует (работает)  комиссия по соблюдению требований к служебному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов в совете депутатов Сосновоборского городского округа.


В 2022 году проведено 1 заседание комиссии. Отчет о работе комиссии размещен на официальном сайте Сосновоборского городского округа в разделе «Совет депутатов» «Противодействие коррупции».  

10 февраля 2022 года прошел обучающий семинар, для лиц замещающих муниципальные должности в совете депутатов Сосновоборского городского округа, по декларационной  кампании 2022 года, в режиме видео-конференции в рамках проведения муниципальной школы при Законодательном собрании Ленинградской  области. 

23 марта 2022 года был организован семинар по программе изменений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  организованный  ООО «Академия профессионального управления». 

07 апреля 2022 года в большом актовом зале с участием представителя прокуратуры города Сосновый Бор прошел обучающий семинар для лиц, замещающих должности муниципальной службы, и муниципальные должности, в тему которого были включены следующие вопросы:
- особенности декларирования доходов, расходов и имущественных обязательств государственных и муниципальных служащих за 2020 год (заполнение формы справки с использованием специального программного обеспечения «Справка «БК») ;
- обзор изменений законодательства в области противодействия коррупции.
- отдельные вопросы, регулирующие правоотношения в области противодействия коррупции;
- обязанности, запреты и ограничения  в сфере противодействия коррупции.

В 2022 году в ноябре были организованы и проведены курсы переподготовки и повышения квалификации
-  по теме: «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (три человека получили удостоверение установленного образца);
- по теме: «Противодействие коррупции: Правовые основы.  Антикоррупционные мероприятия (три человека получили удостоверение установленного образца).

 Решением совета депутатов от 24.02.2022 года  № 17  утвержден  Порядок сообщения лицами, замещающими муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»
Решением совета депутатов от 25.03.2022 года  № 36 утверждено Положение о проверке соблюдения лицами, замещающими муниципальные должности в совете депутатов Сосновоборского городского округа, ограничений, запретов, исполнения обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции».
Решением совета депутатов от 20.04.2022 года № 55 утвержден Порядок увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих муниципальные должности в совете депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, в связи с утратой доверия.

На основании протеста прокурора города Сосновый Бор от 28 сентября 2022 года  внесены изменения в Положение о сообщении лицами, замещающими муниципальные должности и осуществляющими свои полномочия на постоянной основе, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации, утвержденное решением 28.07.2021 года №90.

 В соответствии с положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ                      «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» размещается документация в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
 Обращения граждан являются эффективной мерой противодействия коррупционным проявлениям, поскольку представляют собой способ информационного взаимодействия населения с органами местного самоуправления, в том числе по вопросам нарушения их прав  коррупционными действиями.
В совете депутатов проводится постоянный анализ обращений (заявлений) граждан и юридических лиц на содержание в них информации (сведений)  о коррупционных проявлениях со стороны должностных лиц и муниципальных служащих органов местного самоуправления. 

Случаев обращений по фактам коррупции, а также по фактам нарушений действующего законодательства не выявлено.

В целях обеспечения обоснованности и результативности мер противодействия коррупции,  принимаемых советом депутатов Сосновоборского городского округа, принятия эффективных  решений, диктуемых обстановкой, устранения возникающих рисков и угроз, непрерывного отслеживания ситуации борьбы с коррупцией в 2022  году  необходимо продолжить работу,  направленную на:
 а)   Проведение регулярного мониторинга:
- действующего законодательства на предмет своевременной разработки муниципальных актов;
- действующих муниципальных актов на предмет своевременного  внесения в них изменений и дополнений в соответствии с  законодательством;
- проектов муниципальных  актов на предмет выявления факторов  коррупциогенного характера;
б) повышение эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
г) профилактику коррупционных и иных правонарушений, минимизацию коррупционных рисков и правовое  просвещение граждан;
д)  совершенствование организационных механизмов предотвращения и выявления конфликта интересов в отношении лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, по которым установлена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов;

е) повышение профессиональных знаний  лиц, замещающих  муниципальные должности, лиц, замещающих должности муниципальной службы, а также лиц не являющимся должностями муниципальной службы в совете депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области в сфере противодействия коррупции, путем проведения разъяснений, семинаров, курсов повышения квалификации. 

Вывод:
В целях обеспечения обоснованности и результативности мер противодействия коррупции, принимаемых советом депутатов Сосновоборского городского округа, принятия в этой сфере адекватных решений, диктуемых обстановкой, устранения возникающих рисков и угроз, необходимо в постоянном режиме  проводить работу,  направленную на профилактику коррупционных и иных правонарушений, минимизацию коррупционных рисков и  правовое просвещение граждан.


Председатель комиссии                                                                            И.А. Бабич
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