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АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

СОСНОВОБОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Отдел ЗАГС
ОТЧЁТ
об итогах работы отдела ЗАГС за 2023 год. 
Штатная численность отдела составляет 3 муниципальных служащих.
Архивный фонд существует с 1959 года и находится в надлежащем состоянии. На хранении состоит  109815  записи об актах гражданского состояния. В Единый государственный реестр записи актов гражданского состояния архивный фонд отдела помещён в полном объёме.
При осуществлении в 2023 году федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния отделом ЗАГС администрации Сосновоборского городского округа было зарегистрировано: 

-  382  (-47 к аналогичному периоду прошлого года)   акта о рождении. Из них в МФЦ зарегистрировано 243. Первенцев в семье появилось 147(-40), второй ребёнок-154 (+1), третий-52 (-13), последующий-29 (+7). С 2023 года введена государственная регистрация рождения через Портал государственных и муниципальных услуг посредством электронного медицинского свидетельства о рождении. Всего в Ленинградской области зарегистрировано 12154 новорожденных. 
-  703 (-101)  актов о смерти, из них 4  ребёнка (-1). В ДТП погибло 4 человек (-2);
- 349 (-206)   акт о браке. Зарегистрировано браков с сокращением юридического срока - 38 (-36), из них по беременности-15 (-1), по причине убытия к месту проведения СВО-14. Зарегистрировано  браков с участием несовершеннолетней-0;
-  316 (-4) акта о расторжении брака; 
-  49  (-2)   акт об установлении отцовства;
-   7  (+3)    актов об усыновлении;
-   70 (-4)  актов о перемене имени. 

Общее количество записей актов гражданского состояния, зарегистрированных за указанный период составляет  1876 (-361 к аналогичному периоду прошлого года)
Всего совершено юридически значимых действий 4033 (+512 к а.п.п.г.)
Рассмотрено 13 (-16) обращений граждан об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств. 
В виде государственной пошлины в казну поставлено 1 102 175.00 руб.
 Жалоб со стороны граждан и представлений об устранении нарушений законности не поступало.

С целью улучшения демографической ситуации на территории муниципального образования, укрепления семейных ценностей сотрудниками отдела проводились следующие мероприятия:вручение при государственной регистрации рождения памятной медали «Родившемуся в городе Сосновый Бор», «Рождённому на Ленинградской земле» и памятного подарка, проведение всероссийского Дня Семьи, Любви и Верности (вручены 4 медали «За Любовь и Верность»).
           Начальника отдела ЗАГС
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