


Информация о результатах муниципального контроля, проведенного отделом природопользования и экологической безопасности администрации Сосновоборского городского округа на территории Сосновоборского городского округа в 2019 году

На основании Устава муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, Положения о муниципальном контроле соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере ухода за зелеными насаждениями, обращения с твердыми коммунальными отходами, выполнения мероприятий по охране окружающей среды на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, утвержденного решением совета депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 30.01.2019 № 4, Административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению контроля соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере ухода за зелеными насаждениями, обращения с твердыми коммунальными отходами, выполнения мероприятий по охране окружающей среды на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, утвержденного постановлением администрации Сосновоборского городского округа Ленинградской области от 12.03.2019 № 517, на  2019 год были запланированы пять проверок юридических лиц.
В связи с тем, что статья 26.2 Федерального закона № 294-ФЗ «Особенности организации и проведения в 2019 - 2020 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства» была введена в действие 25.12.2018 после утверждения плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей отдела природопользования и экологической безопасности на 2019 год, из пяти запланированных проверок проведены две проверки (в форме документарной и выездной проверки). Три юридических лица, в отношении которых были запланированы и не проведены в этот период проверки, относятся к субъектам малого предпринимательства. 
Фактов невыполнения предписаний органов муниципального контроля и нарушений требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере ухода за зелеными насаждениями, обращения с твердыми коммунальными отходами, выполнения мероприятий по охране окружающей среды на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, не выявлено.




