«Информация о результатах проверок, проведенных комитетом финансов Сосновоборского городского округа  за 2019 год»
В соответствии с пунктом 80  постановления администрации от 22.10.2018 № 2309 «Об утверждении Порядка осуществления комитетом финансов Сосновоборского  городского округа полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Сосновоборского городского округа» (с внесенными изменениями от 19.11.2019 № 4206) комитет финансов  Сосновоборского городского округа представляет результаты проведенных проверок на основании квартальных и полугодовых планов мероприятий за  2019 год.
В рамках контрольной деятельности сектора финансового контроля Комитета финансов за 2019 год проведено 15 контрольных мероприятий, из них: 

1) 10 плановых проверок финансово- хозяйственной деятельности объектов финансового контроля: 

- Администрация муниципального образования Сосновоборский городской округ  Ленинградской области

- МБДОУ «Детский сад № 9»
- МБУ «Сосновоборская городская публичная библиотека»;
-  СМБУК «ЦРЛ «Гармония»;

- МБУ ДО «Сосновоборская детская школа искусств «Балтика»;

- МБУДО «Сосновоборская детская школа искусств им. О. А. Кипренского»;

- МБОУ  «Гимназия № 5»;

- МБДОУ «Детский сад № 1»;
- МБУК «Сосновоборский городской музей»;

- МАУК «Городской танцевальный центр».
2) 5 плановых проверок по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг:

- МБОУ «Детский сад № 6»;
- КУМИ  администрации муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области; 

- МБДОУ  «Центр развития ребенка №19»; 
- МБОУ  «Средняя общеобразовательная школа № 3»;

- МБОУ «Лицей № 8».
Контрольная деятельность осуществлялась в соответствии с планами контрольных мероприятий, утвержденными председателем комитета финансов.
    Общая сумма  проверенных средств составила – 352 696 540,83 рублей.  Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

 В адрес руководителей учреждений с целью устранения нарушений, недостатков и принятия мер по недопущению выявленных нарушений направлено 3 предписания и 4 представления, подписанные председателем комитета финансов.

              Материалы проведенных проверок по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг  направлены  в Контрольно-ревизионный комитет губернатора Ленинградской области и в Комитет государственного финансового контроля  Ленинградской области, в соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 23.66 и в соответствии с частью 1 статьи 23.7.1  Федерального Закона от 30.12.2001 № 195-ФЗ «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».  
