  ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о реализации  подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в Сосновоборском городском округе» в 2015 году.
Финансирование в 2015 году подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в Сосновоборском городском округе» муниципальной программы «Медико-социальная поддержка отдельных категорий граждан в Сосновоборском городском округе на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением администрации  Сосновоборского городского округа от 16.10.2013 №2597 (с изменениями) позволило  провести большую работу по обеспечению беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности  инвалидов и других маломобильных групп населения.
1. На условиях софинансирования:

В 2015 году были обследованы и анкетированы 10 объектов социальной инфраструктуры города: восемь муниципальных образовательных учреждений и два учреждения социального обслуживания (МАУ «Центр «Надежда», МАУ ЦСПП «Семья»). Работы выполнены ООО «Социальная Экспертиза» г.Санкт-Петербург.  Объем финансирования – 100,0 тыс. руб., в том числе:  75,0 тыс.руб –обл. бюджет, 25.0тыс. руб. –местный бюджет.
      В результате реализации раздела подпрограммы, направленной на приспособление для доступа  инвалидов и маломобильных групп населения  к  объектам социальной инфраструктуры, в Комплексном центре реабилитации и социального обслуживания населения «Надежда» проведены работы по адаптации системы информации и связи с использованием визуальных, акустических и тактильных информационных устройств и адаптированы помещения санитарно-гигиенических комнат (установлены душевые кабины, заменены унитазы, установлены поручни).  Общий объем финансирования – 400.0 тыс.руб, в том числе: 200,0 –фед.бюджет,  100,0 тыс.руб –обл. бюджет, 100,0 тыс.руб –местный бюджет. В здании муниципального автономного учреждения «Центр социально-психологической помощи «Семья» ведутся работы по адаптации входной группы. Общий объем финансирования – 3000 тыс.руб, в том числе: 1500,0 тыс.руб. –фед.бюджет,  750,0 тыс.руб –обл. бюджет, 750,0 тыс.руб –местный бюджет.

    В рамках мероприятия «Организация мероприятий по обеспечению специальным транспортом детей- инвалидов для доставки к объектам социальной инфраструктуры» в 2014 году приобретен автомобиль марки  Ford Gelaxi. В 2015 году на данном автомобиле осуществлено 157 поездок, услуга «Социальное такси» оказана 180 гражданам. Объем финансирования из областного бюджета – 440,0 тыс.руб
     В двух муниципальных  учреждениях  культуры проведены работы по оснащению учреждений мобильными подъемниками.
2. За счет средств местного бюджета.
         В 2015 году на мероприятие подпрограммы «Обеспечение доступа к информации»  финансирование составило 14,4 тыс. руб. Оплачена абонентская плата за доступ к сети Интернет в офисе общества инвалидов. Договор на предоставление услуг телематических служб заключен с ООО «ИНФОЦЕНТР». Ежемесячная абонентская плата за доступ к сети Интернет составляет 1,2 тыс.руб.

     На обеспечение специальным транспортом инвалидов, в том числе, инвалидов-колясочников, в МАУ «Центр «Надежда» расход средств составил 294,2 тыс. руб. Общее количество обслуженных - 396 чел. Общее количество поездок – 289, в том числе, в СПб и  Ленинградскую область – 232 поездки.
     Стоимость работ по установке пандуса с первого этажа до уровня выхода из подъезда многоквартирного дома  составила 68835,0 руб.   Работы выполнены ООО «Ай Си» г.Санкт-Петербург по адресу: г. Сосновый Бор, ул. Молодежная, д.84.
