

Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка  целевого использования средств субсидий, предоставленных из бюджета городского округа, целевого и эффективного использования муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении»
на объекте: муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования спортивно-культурный комплекс «Малахит» (далее - МАОУ ДО СКК «Малахит»). 
Период проведения контрольного мероприятия: согласно распоряжению № 21-р от 08.10.2018 года с  10.10.2018 года по 30.11.2018.
Проверяемый период деятельности:2017 год,  текущий период 2018 года. 
Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета городского округа, муниципальное имущество в оперативном управлении. 
По результатам контрольного мероприятия нецелевого использования субсидий, предоставленных из  бюджета городского округа, не выявлено.
Установлены отдельные факты несоблюдения Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях»:
- учредителем не определены средства массовой информации для опубликования отчетов о деятельности автономного учреждения. Отчеты МАОУ ДО СКК «Малахит» в СМИ не опубликованы.
- не размещены своевременно отдельные сведения и документы МАОУ ДО СКК «Малахит» на официальном сайте Федерального казначейства в сети «Интернет».
При формировании муниципального задания для МАОУ ДО СКК «Малахит» на 2018 год Учредителем (администрацией) нарушен пункт 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, в соответствии с которым  муниципальное задание формируется.
Выявлены отдельные факты несоблюдения законодательства Российской Федерации в сфере закупок. 
В МАОУ ДО СКК «Малахит» и администрацию направлены представления для рассмотрения материалов проверки и принятия мер ответственности в отношении  лиц, допустивших  нарушения законодательства.
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