ПРОТОКОЛ
результатов общественного обсуждения проекта среднесрочного прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа на 2026-2028 годы и долгосрочного прогноза на 2026-2031 годы


Ленинградская область,
г. Сосновый Бор	  	                        25 сентября 2025 года

Общественное обсуждение проекта среднесрочного прогноза социально-экономического развития Сосновоборского городского округа на 2026-2028 годы и долгосрочного прогноза на 2026-2031 годы (далее – Проект) проводилось в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 20.02.2018 № 461 «О порядке общественного обсуждения проектов документов стратегического планирования Сосновоборского городского округа».
Общественное обсуждение проводила администрация Сосновоборского городского округа в лице отдела экономического развития с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Проект обсуждаемого документа был размещен на официальном сайте Сосновоборского городского округа в разделе «Экономика/Проекты документов для обсуждения» и в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» в разделе «Система стратегического планирования/Общественное обсуждение проектов».
Период общественного обсуждения составил 15 календарных дней, с 11 сентября по 25 сентября 2025 года.
Замечания и предложения по Проекту в течение периода общественного обсуждения можно было направить по электронной почте: admsb@sbor.ru, либо по адресу: Ленинградская область, г. Сосновый Бор, ул. Ленинградская, д. 46.
В ходе общественного обсуждения Проекта замечаний и предложений не поступило.
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Первый заместитель главы администрации
Сосновоборского городского округа	       		            	                      С.Г. Лютиков



Начальник отдела экономического развития                                                          Е.В. Севостьянов
