ПРОТОКОЛ
общественных слушаний по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду проекта технической документации

«Установки комплексной обработки газов «SC»
г. Сосновый Бор Ленинградской области 
 « 15 » декабря 2016 г.
Дата проведения: 07 декабря 2016 г.
Время проведения: 17:00 – 18:00 час.

Место проведения: здание администрации Сосновоборского городского округа (Ленинградская обл., г. Сосновый Бор, ул. Ленинградская, д. 46).
Повестка дня слушаний: «Обсуждение проекта технической документации «Установки комплексной обработки газов «SC» по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду»
Общественные обсуждения проводятся в форме общественных слушаний на основании «Положения о порядке проведения общественных слушаний по предварительному варианту материалов по оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области», утвержденного решением совета депутатов Сосновоборского городского округа от 24 июня 2015 г. №86.
Общественные слушания организует и проводит рабочая группа. Рабочая группа по проведению общественных слушаний сформирована в составе 9 человек, исходя из принципа равного представительства в ее составе представителей органов местного самоуправления городского округа, заказчика и заинтересованной общественности.

Информация о проведении общественных слушаний доведена до сведения общественности в соответствии с пунктом 4.8. «Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», утвержденного приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 г. №372, пунктом 12 статьи 6 «Положения о порядке проведения общественных слушаний по предварительному варианту материалов по оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области»:

1) на федеральном уровне – публикация в газете «Транспорт России» №45 (956) от 03.11.2016 г.;

2) на региональном уровне – публикация в газете «Вести» №86 (4263) от 02.11.2016 г.;
3) на муниципальном уровне – публикация в городской газете «Маяк» №62 (4818) от 02.11.2016 г.
На общественных слушаниях зарегистрировалось 32 человека: жители города Сосновый Бор, соседних с городом районов Ленинградской области, города Санкт Петербурга, представители от органов местного самоуправления городского округа и другие представители от заинтересованной общественности.
Председатель рабочей группы по проведению общественных слушаний – Алмазов Геннадий Владиславович, председатель постоянной депутатской комиссии по экологии, архитектуре и градостроительству совета депутатов Сосновоборского городского округа.
Заместитель председателя рабочей группы – Епинина Олеся Михайловна, начальник отдела экологии ООО «Сосновоборский машиностроительный завод».
Ведущий общественных слушаний – Васильев Сергей Иванович, исполнительный директор ООО «Сосновоборский машиностроительный завод».
Секретари:
· Аверьянов Сергей Дмитриевич – член Общественной палаты Сосновоборского городского округа;
· Смирнов Аркадий Евгеньевич – начальник отдела технических инноваций ООО «Сосновоборский машиностроительный завод».
При проведении общественных слушаний велась непрерывная аудиозапись.

1. Алмазов Геннадий Владиславович, председатель постоянной депутатской комиссии по экологии, архитектуре и градостроительству совета депутатов Сосновоборского городского округа открыл общественные слушания.

Сообщил участникам общественных слушаний о том, что он, Алмазов Геннадий Владиславович, председатель постоянной депутатской комиссии по экологии, архитектуре и градостроительству совета депутатов Сосновоборского городского округа, является председателем рабочей группы по проведению общественных слушаний, на которых всем сегодня предстоит обсудить предварительный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду проекта технической документации «Установки комплексной обработки газов «SC».
Алмазов Г.В.: «На эту должность я был избран членами рабочей группы на первом заседании рабочей группы. Состав рабочей группы был утвержден постановлением администрации Сосновоборского городского округа №2429 от 27.10.2016 года.

Рабочая группа была сформирована в целях оказания содействия органам местного самоуправления городского округа и заказчику (исполнителю) намечаемой хозяйственной или иной деятельности в определении порядка проведения общественных слушаний, а также для обеспечения полноты учета замечаний и предложений участников общественных слушаний, заинтересованной общественности в итоговых документах общественных слушаний.
Данные слушания мы проводим на основании и во исполнение норм:

- Конституции Российской Федерации,

- Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации №372,

- Устава Сосновоборского городского округа,

- Положения о порядке проведения общественных слушаний по предварительному варианту материалов оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, утвержденного Решением Совета депутатов Сосновоборского городского округа №86 от 24 июня 2015 года.

Основанием для проведения общественных слушаний послужило обращение ООО «Сосновоборский машиностроительный завод» (ООО «СМЗ») от 3 октября 2016 года.

Общественные слушания были назначены постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 27 октября 2016 года №2429.
Информация о месте нахождения предварительного варианта материалов ОВОС, сроках ознакомления с ОВОС, о дате и месте проведения общественных слушаний в соответствии с законодательством Российской Федерации была опубликована в установленные законом сроки в официальных средствах массовой информации федерального уровня, регионального уровня и муниципального уровня.

Алмазов Г.В.: «Именно по данным предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду мы надеемся услышать сегодня от Вас, участников общественных слушаний, предложения и замечания.
Довожу до Вашего сведения информацию о том, что рабочая группа на одном из своих заседаний утвердила Регламент проведения общественных слушаний, которым мы и будем руководствоваться сегодня».

Согласно Регламенту время проведения общественных слушаний не ограничено, перерывов во время слушаний не будет, при этом вход и выход мы не будем ограничивать.

Предполагается заслушать два доклада по обсуждаемой теме.

Во время докладов участники слушаний могут на бланках, полученных при регистрации, в письменном виде задать вопросы или сообщить о желании выступить по теме общественных слушаний. Для этого необходимо заполнить полученный бланк и передать его в секретариат.

После того, как выступят заявленные докладчики, слово будет предоставлено участникам общественных слушаний, пожелавшим высказать свое мнение по предмету слушаний. Каждое выступление должно длиться не более 5 минут. О выступлении каждого участника общественных слушаний Ведущий будет объявлять заранее.

За выступлениями докладчиков и подавших заявки на выступление участников общественных слушаний последуют ответы специалистов на поступившие вопросы.

После того, как выступят все желающие и будут даны ответы на вопросы участников слушаний, мы завершим общественные слушания.
Алмазов Г.В.: «А теперь позвольте мне представить Президиум общественных слушаний, основной задачей которого является обеспечение соблюдения Регламента проведения слушаний и поддержание порядка в зале».

Членами Президиума являются:

- Алмазов Геннадий Владиславович – председатель рабочей группы, председатель постоянной депутатской комиссии по экологии, архитектуре и градостроительству совета депутатов Сосновоборского городского округа – представитель органов местного самоуправления городского округа;

- Васильев Сергей Иванович – исполнительный директор ООО «СМЗ»;

- Епинина Олеся Михайловна – заместитель председателя рабочей группы, начальник отдела экологии ООО «СМЗ»;

- Смирнов Аркадий Евгеньевич – секретарь рабочей группы, начальник отдела технических инноваций ООО «СМЗ»;

- Кабанюк Александр Ефимович – эксперт ООО «Эксперт-проект» (независимый представитель).

Секретарями общественных слушаний являются секретари рабочей группы:

• Аверьянов Сергей Дмитриевич;
• Смирнов Аркадий Евгеньевич.
Алмазов Г.В. поблагодарил всех участников общественных слушаний за внимание и передал слово ведущему общественных слушаний – Васильеву Сергею Ивановичу.
2. Ведущий общественных слушаний Васильев Сергей Иванович - исполнительный директор ООО «СМЗ» - поприветствовал всех присутствующих, сообщил о том, что к моменту начала общественных слушаний зарегистрировано 28 участников.
Ведущий: «Прежде чем перейти к основным докладам по теме общественных слушаний, разрешите сказать во вступлении несколько слов Епининой Олесе Михайловне».

Епинина О.М.: «Наш проект технической документации «Установки комплексной обработки газов SC» является объектом государственной экологической экспертизы в соответствии с 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» (п.5 ст.11 «проекты на новые технику, технологию…»), и именно поэтому для того, чтобы податься в экологическую экспертизу и получить положительную оценку о соответствии нашего проекта законодательству (в части нового выпускаемого оборудования) нам необходимо было провести данную процедуру в форме общественных обсуждений, т.к. она является обязательным приложением к подаваемой в ГЭЭ документации.

Целью разработки раздела «ОВОС» в составе проекта является оценка воздействия выпускаемых нами Установок на окружающую среду. Установки SC изготавливаются ООО «СМЗ» в соответствии с техническими условиями, которые были утверждены в 2015 году. Именно поэтому мы позиционируем наше оборудование как новую технику и технологию и соответственно проводили свою оценку.

Хочу сказать, что данное оборудование не является уникальным для Российской Федерации, но как гласит письмо Минприроды, любое оборудование, которое как впервые внедряется на территории России, так и прошедшее апробацию, если материалы на него не прошли экологическую экспертизу, то они должны быть на нее представлены. Соответственно, чтобы пройти эту процедуру обязательную, регламентированную для нас законодательством, получить заключение (обязательный для нас разрешительный документ), мы проводим сегодняшнее мероприятие и потом все последующие мероприятия по подаче документации».
После приветственных слов и небольшого вступления ведущий пригласил первого докладчика - Смирнова А.Е., напомнив всем присутствующим о возможности задавать во время выступления докладчиков в письменной форме вопросы, а также о возможности сообщить о желании выступить по теме общественных слушаний через секретариат.

По теме общественных слушаний был сделан доклад:

1. Смирнов Аркадий Евгеньевич – начальник отдела технических инноваций ООО «СМЗ» – выступил перед участниками общественных слушаний с докладом по общетехнической части проекта.
Смирнов А.Е.: «Я кратко расскажу, что представляют собой производимые нами установки и какие отличительные особенности у них есть.

Предназначение данных установок – это утилизация газовых выбросов и опасных газов с получением безопасных продуктов для окружающей среды и человека, в том числе для возможного дальнейшего энергетического использования. В проекте для оценки воздействия этих установок на окружающую среду были приняты два типа установок: одна с термическим блоком окисления, другая – с каталитическим. Соответственно с производительностями – 100 000 и 500 000 нормальных кубических метров в час. Установки содержат как основные узлы, которые непосредственно отвечают за обработку опасных выбросов, так и дополнительные. В зависимости от состава выбросов могут включаться в состав установки и другие узлы, отвечающие за первичную подготовку газа, отделение пыли, взвесей или веществ, которые негативно влияют на последующую работу блоков. В состав Установки могут входить такие узлы, как узел механической очистки газов; узел реагентной нейтрализации газов; узел адсорбции и абсорбции; узел (узлы) рекуперации тепловой энергии; узел приготовления и дозирования реагентов и другие. На слайде показана установка термического окисления. База процесса – это окисление органических примесей в топке с подачей дополнительного окислителя (воздуха в большинстве случаев). Данная установка на слайде предназначена для термического обезвреживания попутного нефтяного газа. Общая технологическая схема состоит из подачи газа в топку для термического окисления и дальнейшей системы очистки, которая включает скруббер (удаление химических примесей, в основном серы) и рукавный фильтр (удаление механических примесей). На данном слайде изображена блок-схема, которая показывает основные узлы. 

Далее переходим к каталитическим системам очистки. Базовым узлом является каталитический реактор, сходный по устройству с каталитическим нейтрализатором автомобиля и содержащий тот же активный компонент, которым является платина. В данном узле также происходит утилизация вредных органических соединений, но температура существенно ниже (порядка 200-400 градусов), что обеспечивает повышенную энергоэффективность и снижение тепловой нагрузки на окружающую среду. На входе могут быть как углеводородные загрязнители, так и загрязнения, содержащие серу, азот. В зависимости от этого несколько меняется аппаратурное оформление оборудования, но принцип установки остается тем же самым. Установки полностью российского производства на базе уникального катализатора, который разработан Институтом катализа. Установка обеспечивает при пониженных расходах энергоносителей тепла очень высокую степень очистки, в частности по органическим загрязнителям, оксиду углерода и другим. Данные установки могут быть применены в очень широком спектре промышленности: на химических и нефтехимических предприятиях, в деревообрабатывающей и лакокрасочной промышленности, на производствах резины и каучука, на полиграфическом и фармацевтическом производствах, в пищевой и других промышленностях. 

Установка каталитического окисления состоит из узла подачи загрязненных газов, узла подачи воздуха, который обеспечивает окисление в реакторе, и блока утилизации тепла, который позволяет разогреть исходную газовую смесь и соответственно снизить затраты электроэнергии и прочего тепла для нагрева смеси перед началом реакции. На данном слайде представлена технологическая схема самой простой установки с каталитическим блоком. Газовоздушная смесь и воздух подаются вентиляторами, смеситель обеспечивает их интенсивное перемешивание, далее смесь подается в рекуперативный теплообменник, в котором она подогревается за счет тепла отходящих газов и попадает затем в каталитический блок, в котором уже производится окисление органики и оксида углерода до безопасных компонентов, таких как вода и углекислый газ. 

Далее я передаю слово Олесе Михайловне. Она расскажет более подробно про экологические аспекты применения данных установок».
Ведущий пригласил для выступления второго докладчика – Епинину О.М.
2. Епинина Олеся Михайловна – начальник отдела экологии ООО «СМЗ» – выступила с докладом по разделу «Оценка воздействия на окружающую среду».
Епинина О.М.: «Наверняка в буклетах вы уже увидели, и я еще раз хочу обратить ваше внимание на то, что Сосновоборский машиностроительный завод – производитель оборудования, в данном случае новой техники, технологии, проект на которую мы собираемся передавать в экспертизу. Непосредственно в городе Сосновый Бор мы в данный момент не планируем размещать данное оборудование, мы планируем изготавливать его в соответствии с данным проектом и дальше поставлять его на территории всей Российской Федерации с учетом ограничений размещения, установленных законодательством. Целесообразность внедрения нашего оборудования рассматривается в каждом конкретном случае. Немаловажный факт - самостоятельно оборудование «Установка комплексной обработки газа SC» не может размещаться как отдельное предприятие, всегда поставляется как дополнение к какому-то основному производству или определенному технологическому процессу - для очистки выбросов, образующихся в результате этого процесса, от различных загрязняющих веществ (в основном органических и оксида углерода). 
Исходя из этого, мы и производили оценку воздействия на окружающую среду и разрабатывали свой раздел. Мы определили наихудшие параметры метеоусловий, при которых хуже всего происходит рассеивание на территории РФ, с использованием максимально возможных коэффициентов рельефа местности и других. Далее определили выбросы для максимальных производительностей Установок, которые мы собираемся изготавливать, произвели расчет рассеивания на границе принятых ориентировочных размеров СЗЗ. Мы получили результаты, что все ПДК загрязняющих веществ будут выдержаны, и соответственно выбросы после обработки на установке не приведут к негативному влиянию на окружающую среду и не повлияют на условия проживания населения. Источники выбросов Установки с термическим окислением – это дымовая труба (основной), а также сопутствующие – вытяжная вентиляция и площадка растаривания сухих реагентов, если они требуются для доочистки газов после основного процесса окисления. Источником выбросов в рассмотренном варианте Установки с каталитическим окислением является только дымовая труба. Все перечисленные источники были оценены в разделе ОВОС.
Далее мы проводили оценку акустического воздействия на окружающую среду наших установок максимальных производительностей. Основными источниками шума являются дутьевое оборудование, различные насосные агрегаты и т.д. В соответствии с паспортами данных Установок и комплектующих мы проанализировали уровни шума, после чего произвели расчет распространения шума, по результатам которого был также сделан вывод, что на границе ориентировочной СЗЗ, характерной для данных производств, не превышены предельно допустимые уровни, установленные санитарными нормами.
Также мы производили оценку на компоненты водной среды. Для эксплуатации установки необходимо минимальное количество персонала. Весь он, как правило, находится в штате предприятия, к которому привязана наша установка. Дополнительных изменений в схеме бытового водоснабжения и водоотведения предприятия не требуется. Бывает, требуется вода на производственные нужды для системы охлаждения, которая затем, как правило, преобразуется в пар и не образует никаких сточных вод. Таким образом, нами был сделан вывод, что значительного воздействия на поверхностные и подземные воды при реализации данного оборудования не ожидается.
Кроме того, нами производилась оценка влияния применения указанного оборудования на растительный и животный мир, почвы, земельные ресурсы. Был сделан вывод, что так как установки всегда размещаются в границах освоенной территории, т.е. в границах существующих заводов и предприятий, прямого негативного воздействия не ожидается, а косвенное воздействие можно охарактеризовать как незначительное и допустимое.
Также оценивалось воздействие отходов производства от указанного оборудования на окружающую среду. При эксплуатации Установки на базе узла термического окисления отходами являются продукты газоочистки и отходы упаковочных материалов от растаривания реагентов. При эксплуатации Установки на базе узла каталитического окисления основными отходами являются отработанные катализаторы, которые меняются в среднем раз в четыре года. Кроме того, для всех моделей Установки в проекте были учтены и оценены также отходы от технического обслуживания оборудования и отходы от жизнедеятельности обслуживающего персонала. Так как установка, как правило, внедряется на существующее производство, все отходы складируются на площадке временного накопления предприятия, а затем вывозятся автотранспортом для дальнейшего захоронения на полигонах или передачи специализированным организациям, осуществляющим переработку определенного вида отходов.
По результатам проведенной оценки нами были сделаны выводы, что воздействия проектируемых нами установок не будут выходить за рамки экологически допустимых норм. При этом мы хотим отметить, что при строительстве каждого конкретного объекта капитального строительства (включающего размещение Установок SC) ОВОС проводится в порядке, утвержденном приказом Госкомэкологии России. Более подробно наши установки будут оцениваться в проектной документации каждого конкретного заказчика оборудования. 
Также хотим еще раз напомнить, что по завершении процедуры общественных обсуждений в порядке, предусмотренном законодательством РФ, проект технической документации вместе с приложением материалов сегодняшних общественных слушаний будет передан в ГЭЭ. На слайде мы привели для справки сканы объявлений, которые были опубликованы в газетах, они также будут входить в состав материалов общественных обсуждений и подаваться на экспертизу. Также хочу отметить, что заключение экологической экспертизы – это один из последних разрешительных документов, который мы получаем на наше оборудование. Перед этим наше оборудование прошло обязательное декларирование (декларация ТС была нами получена и представлена на слайде), получило независимое экспертное санитарное заключение и другие документы.

Спасибо за внимание. Мой доклад окончен».
Ведущий (Васильев С.И.) напомнил участникам общественных слушаний о том, что выступили все докладчики, предусмотренные повесткой слушаний. Предоставил слово для выступления иным участникам общественных слушаний, пожелавшим высказать свое мнение по предмету слушаний.

Ведущий сообщил, что заявок на выступления в письменной форме от участников слушаний в секретариат не поступило, и можно переходить к ответам на поступившие вопросы.

Участниками слушаний были заданы вопросы и получены ответы компетентных специалистов.
	№ п/п
	Вопрос участника слушаний

	Ответ специалиста из рабочей 
группы

	
	Соколова Ю.В., рег. номер 8:
	Смирнов А.Е., начальник отдела технических инноваций ООО «СМЗ»:

	1
	В чем отличие между термическим и каталитическим окислением?
	По химической сути процесса - это, в общем-то, одно и то же. Есть окисление, но термическое происходит вне присутствия катализатора и при более высоких температурах от 1000 до 1200 градусов, что связано с повышенным нагревом и большим расходом тепла. Каталитическое окисление происходит в присутствии катализатора, который обеспечивает понижение энергии активации и соответственно снижение температур процесса до диапазона от 250 до 450 градусов, т.е. окисление происходит при гораздо низких температурах, чем при термическом окислении.

	
	Михальченко И.А., рег. номер 17:
	Смирнов А.Е., начальник отдела технических инноваций ООО «СМЗ»:

	2
	Нужно ли операторам для работы на Ваших установках проходить специальное обучение?
	Конечно, нужно, т.к. это техника специфическая, человек до этого никогда на ней не работал и поэтому нуждается в обучении для получения специальных знаний. Обычно при поставке данных установок и проведении пусконаладочных работ, мы непосредственно организуем такое обучение силами наших специалистов. Надеюсь, я достаточно полно ответил на вопрос, если что-то непонятно задавайте дополнительные вопросы.

	
	Стратула В.И., рег. номер 11:
	Епинина О. М., начальник отдела экологии ООО «СМЗ»:

	3
	Ваше оборудование будет поставляться только на территории РФ или за рубежом тоже?
	Как говорится, жизнь покажет. Пока оборудование у нас новое, запросов из-за рубежа еще не было, но если такие появятся, то мы, конечно же, готовы работать с иностранными заказчиками. То, что мы сейчас делаем, я имею ввиду данную процедуру слушаний, осуществляется для получения документации и возможности поставки оборудования именно на территории Российской Федерации в соответствии с российским законодательством.

	
	Дементьева Е.И., рег. номер 19:
	Епинина О. М., начальник отдела экологии ООО «СМЗ»:

	4
	Почему разработанная Вашим заводом технология еще не прошла ГЭЭ, а уже сертифицирована и имеет пакет разрешительной документации?
	Как я уже отметила в своем докладе, есть определенный порядок получения разрешительной документации. Декларация Таможенного Союза первична. Экологическая экспертиза в данном случае проводится уже после получения определенного пакета обязательной документации.

	
	Германов В.А., рег. номер 14:
	Епинина О. М., начальник отдела экологии ООО «СМЗ»:

	5
	Какие отходы образуются в процессе работы данных установок?
	Основной вид отходов, как я уже говорила, – это продукты газоочистки термического узла и различных дополнительных узлов, для каталитического узла это – отработанный катализатор, который образуется в среднем один раз в четыре года.

	
	Алмазов Г.В., рег. номер 5:
	Епинина О. М., начальник отдела экологии ООО «СМЗ»:

	6
	Какова ориентировочная стоимость установки?
	Здесь сложно сказать, потому что мы производим линейку оборудования. Мы оценивали установки максимальной производительности, а в принципе все будет зависеть от комплектации установки, ее производительности и состава тех газов, которые будут обрабатываться на ней. Таким образом, ориентировочная стоимость может исчисляться как сотнями тысяч рублей, так и несколькими десятками миллионов, а то и больше.

	7
	Будет ли на Ваш взгляд востребована Ваша продукция предприятиями?
	Мы думаем, что будет, иначе мы не стали бы проводить такую процедуру. К установкам уже имеется определенный интерес, судя по запросам, поступающим в адрес нашей организации.

	
	Петрова Е.Н., рег. номер 4:
	Епинина О. М., начальник отдела экологии ООО «СМЗ»:

	8
	Какую еще продукцию помимо установок обработки газов выпускает СМЗ?
	Сосновоборский машиностроительный завод помимо Установок обработки газов производит металлоконструкции, различное оборудование - оборудование для химических производств и т.д. Более подробно Вы можете ознакомиться на нашем сайте, если есть такой интерес.

	
	Торопова Ю.С., рег. номер 15:
	Епинина О. М., начальник отдела экологии ООО «СМЗ»:

	9
	Какой диапазон цен на Ваши установки?
	В принципе я уже ответила на данный вопрос ранее, поэтому повторяться не буду.

	
	Колядова И.А., рег. номер 10:
	Смирнов А.Е., начальник отдела технических инноваций ООО «СМЗ»:

	10
	Почему проектируемое заводом оборудование называется «Установки комплексной обработки газов», а не «…очистки газов»? В чем отличия этих понятий?
	В данном случае даже трудно представить экологическое оборудование, которое обеспечивает не очистку, а загрязнение. Ну, скажем так, это больше вопрос к русскому языку, нежели к технике. Если посмотреть на ближайших наших товарищей за рубежом, то они чаще употребляют все-таки термин «обработка», т.к. термин «очистка» носит скорее бытовой характер, чем промышленный.

	
	
	Епинина О. М., начальник отдела экологии ООО «СМЗ»:

	
	
	Можно я дополню коллегу. В общем смысле слово «обработка» имеет более широкий диапазон. Дело в том, что мы не только исключаем вредные вещества из газовых сред, мы еще производим рекуперацию тепла, т.е. повышаем энергоэффективность, поэтому для данного оборудования все-таки больше подходит термин «обработка». Именно поэтому наше оборудование так было названо. Спасибо за внимание.


Ведущий (Васильев С.И.):
Сообщил, что были получены ответы на все поступившие вопросы.
Подвел основные итоги общественных слушаний; разъяснил порядок подготовки протокола общественных слушаний, его подписания, подачи замечаний на протокол.

Протокол будет составлен Заказчиком не позднее 10 рабочих дней после проведения общественных слушаний. 

Протокол общественных слушаний должен быть подписан главой администрации Сосновоборского городского округа и Заказчиком в срок, не превышающий 5 (пяти) календарных дней с момента составления его заказчиком и вручения главе администрации городского округа.

Участники общественных слушаний, граждане и общественные организации (объединения) вправе подписать протокол общественных слушаний.

Для этих целей рабочая группа по проведению общественных слушаний разместит на официальном сайте администрации городского округа в сети «Интернет» составленный и подписанный Заказчиком и главой администрации городского округа протокол общественных слушаний и информационное сообщение о месте и времени ознакомления с протоколом общественных слушаний, возможности его подписания участниками общественных слушаний.

Информационное сообщение также будет опубликовано в городской газете «Маяк».

Ознакомиться с протоколом общественных слушаний, подписать его, принести замечания на протокол будет возможно в течение 5 рабочих дней со дня, следующего за днем размещения в городской газете «Маяк» информационного сообщения.

Заказчик будет обязан обеспечить участникам общественных слушаний, гражданам и общественным организациям (объединениям) возможность принесения замечаний к протоколу общественных слушаний в прошитый, пронумерованный и скрепленный печатью заказчика журнал учета замечаний к протоколу общественных слушаний.
По итогам рассмотрения и обсуждения проекта технической документации «Установки комплексной обработки газов SC» Заказчиком будут учтены высказанные предложения и замечания участников по обеспечению экологической безопасности.
Ведущий поблагодарил всех за проделанную работу и сообщил об окончании общественных слушаний.

Приложения:

1. Список участников общественных слушаний от 07.12.2016 г. на 8 листах (приложение № 1);

2. Регистрационные листы участников общественных слушаний с вопросами, на 9 листах (приложение № 2);

3. Протокол № 1 заседания рабочей группы по проведению общественных слушаний, на 5 листах (приложение № 3).
4. Протокол № 2 заседания рабочей группы по проведению общественных слушаний, на 4 листах (приложение № 4).
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