



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ: СТАТИСТИКИ РАССКАЗАЛИ О ЧИСЛЕННОСТИ ЖИТЕЛЕЙ ПРИМОРЬЯ


В воскресенье, 20 октября, приморцы отпразднуют 81-й день рождения родного края. О том, как менялась численность населения дальневосточного региона и его столицы – Владивостока, а также о принципиально новом формате будущей Всероссийской переписи населения рассказали в Приморском ТОГС.

20 октября 1938 года Дальневосточный край СССР был разделен на Приморский и Хабаровский края. В этот день Приморье обрело свой нынешний административно-территориальный статус.  
[bookmark: _GoBack]Точные данные об изменении численности и структуры населения края за последние 10 лет станут известны после проведения Всероссийской переписи населения. Она пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. С 1 по 25 октября будущего года жители края, имеющие стандартную учетную запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА), смогут самостоятельно пройти интернет-перепись на портале «Госуслуги». При этом электронные переписные листы можно заполнить не только на себя, но и на членов своей семьи.
Пройти интернет-перепись можно будет и в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Каждый участник онлайн-переписи получит цифровой код-подтверждение прохождения переписи, который необходимо назвать переписчику. 
Практически одновременно, с 4 по 27 октября 2020 года, переписчики с электронными планшетами обойдут квартиры и дома и опросят жителей страны, не принявших участие в интернет-переписи. Переписчики будут иметь специальную экипировку и удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Кроме того, будет организована работа специальных переписных участков, куда могут обратиться люди, не желающие пускать переписчиков в свои квартиры. В финале переписи, с 28 по 31 октября будущего года, состоится контрольный обход 10% жилых помещений.
Первые результаты будущей Всероссийской переписи населения станут известны уже в декабре 2020 года. Предварительные итоги ВПН-2020 будут подведены в феврале 2021 года, а окончательные результаты станут известны в течение 2021–2022 годов.
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