
Тезисы доклада 
главы администрации Сосновоборского городского округа

о ходе выполнения плана мероприятий 
по реализации Послания Президента Российской Федерации 

Федеральному Собранию Российской Федерации 

(12 ноября 2009 года) 

в муниципальном образовании 
Сосновоборский городской округ Ленинградской области

Главная мысль Послания – модернизация страны, общества, социальной сферы, экономики на долгосрочный период. При этом Президент неоднократно подчеркивал роль каждого человека, гражданина в развитии России. В то же время мы хорошо понимаем, что реализация многих из перечисленных задач, обеспечение определенного уровня жизни населения осуществляется в конкретных территориях компактного проживания граждан - в наших муниципальных образованиях. Именно здесь, прежде всего, должны быть созданы условия для реализации гарантированных государством прав и свобод, а также обеспечена возможность безопасного и комфортного проживания граждан. 
На территории Сосновоборского городского округа реализуется федеральная целевая программа по развитию атомной энергетики в части строительства ЛАЭС-2, что определяет основное направление развития города на ближайшие десятилетия как города – атомграда. 

В кризисный период основные предприятия промышленности и строительного комплекса работали стабильно, что обеспечило устойчивую положительную динамику оборота по сравнению с докризисным уровнем 1 полугодия 2008 года (слайд);
Оборот крупных и средних организаций Сосновоборского городского округа в 1 полугодии 2010 года составил 26 млрд. 258 млн. руб. и вырос на 13,2 % к соответствующему периоду прошлого года. 
О повышении качества жизни горожан говорят цифры: среднемесячная заработная плата работников списочного состава крупных и средних  организаций округа в 1 полугодии  2010 года  выросла на 22,2 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила свыше 31000 руб. 
- Социальная поддержка населения. Значительная часть Послания Президента посвящена социальным проблемам, среди которых приоритетной задачей является помощь тем, кто в ней особенно нуждается. Решение этой задачи нам видится, прежде всего, в реализации муниципальных программ «Защита» и «Организация работы с детьми, находящимися в социально опасном положении». За первое полугодие 2010 года на эти цели было направлено 5 млн. руб. из местного бюджета, а также  500 тыс. руб. внебюджетных средств. 

В первую очередь оказывается адресная помощь пенсионерам, инвалидам,  семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации. За счет средств местного бюджета организована социальная столовая, в которой питаются более 40 малообеспеченных граждан, граждан без определенного места жительства или освободившихся из мест лишения свободы.

Администрация большое внимание уделяет также вопросам развития социальной сферы и интеграции инвалидов в общество путем формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов.
- О ветеранах. Ключевая задача, которую мы обязаны решить – это обеспечение ветеранов жильём. Особое значение этому вопросу придал юбилей Великой Победы. В нашем городе все ветераны Великой Отечественной войны, вставшие на учет до 01.03.05, обеспечены жильем. Трем из них эта льгота была предоставлена за счет муниципального жилого фонда, так как средств, выделяемых по федеральному нормативу на приобретение жилья для ветеранов, было совершенно недостаточно из-за сложившейся на рынке жилья высокой цены квадратного метра.  
В целях наиболее полной реализации Федерального закона «О ветеранах» (№ 5-ФЗ от 12.01.1995) мы обращаемся с просьбой к Комитету по энергетическому комплексу и жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области учесть разницу между ценой на кв.метр жилья, утвержденной Министерством регионального развития, и фактической средней рыночной стоимостью в различных муниципальных образованиях, и на основании данного анализа предусмотреть выделение дополнительных средств дифференцированно. Выполнение данной задачи в настоящий момент осложняется тем, что количество ветеранов, нуждающихся в жилье, значительно увеличилось. Мы уверены, что данное обращение будет поддержано другими муниципальными образованиями, где сложилась аналогичная ситуация.  
- Демография. Здравоохранение. В рамках реализации демографической политики в городском округе четвертый год продолжается практика единовременных денежных выплат из средств местного бюджета семьям при рождении ребенка. В этом году уже осуществлено 250 выплат на общую сумму 750 тыс. руб. Хорошим стимулом для повышения рождаемости в нашем городе мы считаем отсутствие очереди в детские сады.
Несмотря на отсутствие в прямом виде полномочий в сфере здравоохранения, в городе сегодня реализуются программы «Здравоохранение» и «Профилактика ВИЧ-инфекции среди населения Сосновоборского городского округа», объем финансирования которых из местного бюджета составляет свыше 7,5 млн. руб.
Завершение строительства детской поликлиники, начатое более 15 лет назад - важнейшая для города задача. Предоставление медицинских услуг детям в старом здании существующей поликлиники, не соответствующей современным требованиям к детским медицинским учреждениям, идет в разрез с общим направлением демографической политики. Общий объем финансирования, необходимый для ввода в эксплуатацию нового здания составляет 37 млн. рублей. Мы предусмотрели в бюджете 18,5 млн. собственных средств, и надеемся на получение средств из областного бюджета для завершения строительства. 
- Образование. Отдельная тема президентского Послания – реализация президентской инициативы «Наша новая школа». У нас уже есть первые итоги: выпускники  показали на ЕГЭ результаты выше среднеобластного уровня по всем предметам, в 2010 году 8 учащихся стали обладателями гранта Президента РФ, 2 - грантов Губернатора ЛО, город является областной экспериментальной площадкой по созданию Центра по работе с одаренными детьми.

В год Учителя наш приоритет – внедрение передовых образовательных и воспитательных технологий, моральное и материальное стимулирование педагогов. Для обеспечения работы системы образования в режиме развития реализуются 5 муниципальных программ, общий объем финансирования в 2010 году составил  более 18 млн. руб.

Многое сделано, чтобы наши учреждения образования отвечали современным требованиям. На проведение капитального и текущего ремонтов из местного бюджета за последние 3 года выделено более 83 млн. руб. 
- Физическая культура и спорт. Формирование у населения культуры здорового образа жизни и повышение мотивации к сохранению здоровья также является одним из приоритетных направлений социальной политики администрации. Здесь, в частности, стоит задача введения полноценного 3 урока физкультуры, для чего необходимо модернизировать школьные стадионы, спортивные площадки в целях более эффективного их использования для развития спортивно-массовой работы, как в школах, так и по месту жительства.
В этом направлении уже многое сделано: так, практически завершено строительство современного спортивного комплекса в школе №9, а в 2011 г. при поддержке Правительства области мы завершим строительство полноформатного футбольного поля с искусственным покрытием. Сосновый Бор готов к созданию на своей территории региональных центров по биатлону и стрелковому спорту. 

Прошу Правительство поддержать нас в части строительства и реконструкции спортивных сооружений города.
- О занятости населения. В ряду антикризисных мер особое внимание Президент обратил на необходимость регулирования ситуации на рынке труда. В Сосновом Бору она сегодня в целом благоприятная. 
Для справки (инф-я на слайде): Уровень безработицы оценивается в 0,4 процента от численности экономически активного населения города. Предприятиями и организациями представлено почти 2000 вакансий по 257 специальностям. Высокий спрос на рабочую силу позволил трудоустроить с начала года 420 граждан. Из них лишь треть были безработными. Остальные нашли работу в первые же дни после обращения в службу занятости. 

В округе разработан и реализуется план действий по обеспечению организаций города квалифицированными кадрами. Более сорока человек участвуют в Государственном образовательном заказе ЛО. Кроме того выдано 30 направлений для целевой подготовки специалистов в сфере образования и здравоохранения.

- Об инвестициях. Говоря о модернизации экономики, президент подчеркнул важность привлечения инвестиций в производство, строительство, создания современной инфраструктуры, технологическом обновлении коммунального комплекса, энергосбережении, повышении энергоэффективности производства и сферы услуг. 
Правила землепользования и застройки, принятые нами, значительно упрощают инвесторам реализацию задуманных инвестиционных проектов в сфере строительства. В этих же целях реализуется муниципальная информационная система обеспечения градостроительной деятельности. 

Результатом деятельности, направленной на привлечение инвестиций стало то, что в январе – мае 2010 года на развитие экономики городского округа было направлено 7,3 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, что на 32% больше, чем в  соответствующем периоде 2009 года. Конечно, большая часть средств инвестируется в объекты атомной энергетики: продление срока эксплуатации действующей атомной станции и строительство замещающих мощностей ЛАЭС-2. 

Однако можно выделить и несколько знаковых проектов, реализуемых непосредственно администрацией СГО. Наиболее значимый из них - реконструкция городских очистных сооружений с участием Правительства Финляндии.
Также, приняты в эксплуатацию новые объекты: 
- 4 жилых дома, из которых 2 многоквартирных, общей площадью 12700 кв. метров;
- 3 объекта производственного и социального назначения; 

- реконструкция улицы - 1355.45 пог.м.

(Для справки: - торговый центр (реконструкция здания торгового назначения с кафе) общей площадью  839 кв. м.;
- многоквартирный жилой  дом  общей площадью 7987.5 кв.м. на 162 кв.;
- многоквартирный жилой дом общей площадью 2347.4 на 30 кв.;
- автозаправочная  станция на 500  заправок  в  сутки;
-водопровод от ул. Парковой до жилых домов ЖСК "Бригантина" - 2284 пог.м.;
- реконструкция ул. Ленинградской  на  участке  от  площади  Победы  до  ул.Парковой (№14) протяженностью 1355.45 пог.м.).
Мы добиваемся планового привлечения инвестиций в сформированные объекты инфраструктуры. Для этого в городе проведена инвентаризация и сформированы объекты инфраструктуры, выявлены бесхозяйные инженерные сети, сформированы как объекты проезжие и пешеходные зоны, улицы и проспекты. За последнее полугодие получено 15 свидетельств о государственной регистрации права муниципальной собственности, утверждено техническое задание на разработку инвестиционной программы по реконструкции системы теплоснабжения на среднесрочную перспективу 2010-2017 г. В стадии согласования находится техническое задание на разработку инвестиционной программы по реконструкции системы водоснабжения.  
 - О повышении эффективности жилищно-коммунального хозяйства. В рамках реализации национальной программы ресурсо-, энергосбережения и комплексного плана повышения энергоэффективности муниципального сектора экономики разработана программа установки коллективных (общедомовых) приборов учета коммунальных ресурсов в многоквартирных домах. 
Для справки (слайд): В результате ее выполнения будет установлено 93 коллективных (общедомовых) приборов учета в 66 многоквартирных домах, что составляет 20,4% от общего количества многоквартирных домов.
В рамках другой программы - «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» до 01.01.2011 г. в учреждениях, финансируемых из местного бюджета будут установлены приборы учета потребления коммунальных услуг.

Управляющими организациями планируется установка энергосберегающих ламп в многоквартирных домах для освещения лестничных клеток, подвалов, чердаков и другого общедомового имущества.

Продолжается второй этап реализации региональной программы «Предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области. В 2010 году софинансирование программы по нашему округу составит почти 8 млн. руб. 
- Оптимизация бюджетных расходов. Еще одна важнейшая задача, вытекающая из президентского Послания - оптимизация бюджетных расходов. Для ее решения в городской администрации утверждена программа развития муниципальных финансов, внедряется практика формирования муниципальных заданий на предоставление муниципальных услуг, автоматизируются бюджетные процедуры по планированию расходной части бюджета, увеличивается доля расходов, формируемых в рамках муниципальных целевых программ.

- О поддержке малого и среднего бизнеса. Модернизация страны, как отметил в Послании Президент России, напрямую зависит от успехов в развитии рынка идей, изобретений, открытий, от способности государства и общества находить и поощрять талантливых и критически мыслящих людей, воспитывать молодёжь в духе интеллектуальной свободы и гражданской активности.

В Сосновом Бору реализуется пилотный образовательный проект «Школа молодого предпринимателя», где осуществляется предпрофильная и профориентационная подготовка учащихся 9-11-х классов и молодежи до 30 лет. 

В текущем году мы запустили Сосновоборский бизнес-инкубатор офисного типа, в котором приступили к работе 9 субъектов предпринимательства и организовано 20 новых рабочих мест. 
- О культуре. Инновационная экономика, как отметил в Послании Федеральному собранию Президент Дмитрий Анатольевич Медведев, может сформироваться только в определённом социальном контексте как часть инновационной культуры. 11 муниципальных учреждений культуры города обеспечивают разнообразие социально-культурных, образовательных, культурно-досуговых услуг для различных возрастных и социальных групп населения; обеспечена ценовая и территориальная доступность мероприятий. Для создания единого культурного пространства, перевода учреждений культуры на работу в инновационном режиме мы осуществляем перестройку их деятельности. 
- Обеспечение безопасности граждан. Важнейшая задача - обеспечение безопасности граждан. С прошлого года в рамках нашей программы «Усиление борьбы с преступностью и правонарушениями…» создается система видеонаблюдения. У нас появилась возможность более оперативно реагировать на ситуации, влияющие на безопасность людей – созданная система видеонаблюдения уже позволила в этом году раскрыть два особо тяжких преступления. Также мы реализуем программу «Создание системы оповещения и информирования населения», что в комплексе позволит эффективнее реагировать на угрозы общественной безопасности; повысить антитеррористическую защищенность населения и территории муниципального образования. Финансовые затраты на реализацию этих программ из местного бюджета составят в 2010-2012 гг. около 9,5 млн. рублей. 
- Об электронных услугах. Одним из мощных инструментов повышения качества государственного (муниципального) управления призвано стать внедрение электронных технологий в повседневную жизнь людей. Сосновоборская администрация давно ощутила преимущества такого подхода. Уже несколько лет на официальном сайте городского округа работает электронная приемная, сегодня граждане могут получить бланки заявлений, консультации специалистов нашей администрации, что, несомненно, облегчает жителям решение их насущных проблем. Это перспективное направление нашей деятельности мы, совместно с профильными комитетами Правительства, будем развивать и далее. 
- Заключение. Таким образом, мы считаем, что работа по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 12 ноября 2009 года, организованная в Сосновоборском городском округе, позволяет создать благоприятные условия для модернизации экономики и социальной сферы муниципального образования на ближайшую перспективу, что, в свою очередь, позволит и далее повышать качество жизни сосновоборцев – жителей нашей Ленинградской области.
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