Основные направления бюджетной политики на 2012 год и на период до 2014 года и реализация социальных программ в 2011 году

Разрешите поприветствовать всех присутствующих и начать доклад по теме основные направления бюджетной политики на 2012 год и на период до 2014 года и реализация социальных программ в 2011 году. 
Основная цель работы администрации – повысить уровень предоставления муниципальных услуг и качество жизни нашего населения. Основные задачи бюджетной и налоговой политики на 2012 год и на период до 2014 года сформированы на основе положительных итогов бюджетной политики в предыдущие периоды и направлены на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Соснвоборского городского округа. Исполнение основных направлений бюджетной и налоговой политики, обозначенных в бюджетном послании президента РФ, позволило существенно продвинуться в достижении таких важных целей, как создание условий для устойчивого экономического роста, улучшения инвестиционного климата, обеспечения позитивных структурных изменений в социальной сфере. 
Результаты социально-экономического развития Сосновоборского городского округа за 20010 год и 6 месяцев 2011 года свидетельствуют о том, что проводимая бюджетная политика в основном соответствует стратегическим целям экономического развития города, направленным, прежде всего, на повышение качества жизни населения.

Положительными результатами социально-экономического развития  Сосновоборского городского округа следует считать:

1. Рост объема отгруженной продукции крупных и средних организаций характеризует устойчивую положительную динамику спроса на произведенную предприятиями города продукцию. 

2. Высокий темп роста экономики, который диктовал  возросший потребительский спрос и поддерживался ростом номинальной и реальной заработной платы.

3. Рост бюджетной обеспеченности на одного жителя по доходам и расходам 

местного бюджета. 

4. Своевременная выплата заработной платы, пенсии и пособий. 
5. Растущая покупательская способность населения города способствовала увеличению оборота розничной торговли,  увеличению объема оказанных платных услуг, в том числе предприятиями бытового обслуживания.

6. Рост уровня платежей граждан за предоставляемые жилищно-коммунальные услуги.

 По итогам 2010 года показатели собственных доходов и исполнение бюджета по расходам свидетельствуют о сбалансированности и устойчивости местного бюджета к неблагоприятным внутренним и внешним воздействиям. В 2010 году бюджет Сосновоборского городского округа по доходам выполнен в сумме 1 млрд. 596 млн. рублей или на 99% к уточненному бюджету года. Расходная часть бюджета исполнена в сумме 1 млрд. 727 млн. рублей или на 93%. Дефицит бюджета составил чуть меньше 150 млн. рублей. 
Несмотря на то, что за первое полугодие 2011 года доходная часть бюджета исполнена на 49% к годовому плану, проблемы с поступлением платежей в бюджет остаются прежними. Темпы роста заработной платы по факту несколько ниже, чем планируется, следовательно и поступление налога на доходы физических лиц происходит не в полном объеме. 

Поступления земельного налога остаются на уровне предыдущих лет, так как за предшествующие года произошел выкуп значительной части земельных участков предприятиями города.  Приобретение земельных участков физическими лицами не оказывает существенного влияния на поступления в бюджет. Особенностью нашего города является то, что часть земельных участков, занятых объектами атомной энергетики, выведена из оборота и не подлежит налогообложению. Мы обращаемся к правительству Ленинградской области с просьбой выступить с законодательной инициативой о внесении изменений в Налоговый Кодекс в целях улучшения социально-экономического положения городского округа в части наполняемости местного бюджета. 

Анализ поступлений транспортного налога за последние 3 года показал, что основной причиной низкого поступления данного платежа от физических лиц является отсутствие актуальной базы ГИБДД. 

Еще одним из налогов, формирующих доходную базу бюджета, является налог на вмененный доход. В 2012 году планируется внести изменение и ввести патентную системы. Нами уже направлено предложение об обязательности внесения авансовых платежей по данному налогу. 
Важно отметить, что проблемы доходной части бюджета в значительной степени связаны с неналоговыми платежами. В связи с возможностью преимущественного выкупа имущества, и предоставления рассрочек платежей на несколько лет, значительно снизились суммы поступлений от арендной платы. 
Причинами, сдерживающими поступления в бюджет средств от продажи земельных участков, являются сложность процедуры рыночной оценки стоимости земельных участков, сформированных под ИЖС, и отсутствие механизма взимания платы за подключения.  

В сложившихся условиях дефицита бюджета очень важно принимать взвешенные решения по увеличению действующих расходных обязательств и принятию новых расходных обязательств. Необходимо рационально оценивать финансовые возможности их принятия и предусматривать повышение ответственности за достоверность финансово-экономических 
В Сосновоборском городском округе успешно применяется программный принципа формирования бюджета. В  1 полугодии 2011 года Сосновоборский городской округ принял участие в реализации 12 долгосрочных региональных целевых программ Ленинградской области с общим плановым годовым объемом финансирования более 20 млн. руб., в том числе за счет областного бюджета – 9 млн. руб., федерального бюджета – 1,5 млн. руб.,  местного бюджета – около 9,5 млн. руб., прочих источников – порядка 300 тыс. руб.

Поступление средств на реализацию региональных целевых программ позволило выполнить следующие мероприятия  (для справки 8,8 млн. руб. (43,4 % к годовому плану), в том числе из областного бюджета – 6,6 млн. руб. (72,8 %), местного бюджета – 2,2 млн. руб. (23,5 %)):

 -  предоставить социальные выплаты для приобретения жилья;

- приобрести современное компьютерное, учебно-лабораторное оборудование и пособия для муниципальных общеобразовательных учреждений, внедряющих федеральные образовательные стандарты;

- приобрести современное оборудование для столовых, медицинских кабинетов, спортивных залов и спортивных площадок образовательных учреждений;

- оказать материальная помощь 47 малообеспеченным многодетным семьям;

-установить детские игровые комплексы;

- приобрести лабораторное оборудование в целях предупреждения и борьбы с социально значимыми заболеваниями и многие другие мероприятия. 
В 2011 году в округе реализуются 34 долгосрочные муниципальные целевые программы преимущественно социальной направленности с общим объемом финансирования 219 млн. руб. 
В 2011 году сохранена положительная тенденция основных показателей, свидетельствующих о повышении жизненного уровня льготных категорий граждан. На учете в Комитете социальной защиты населения по состоянию на 01.01.2011 г. состоит более 18 тыс. человек, получающих различные меры социальной поддержки, а это почти каждый третий житель городского округа. Социальная политика должна быть направлена на дальнейшее развитие принципа адресности и нуждаемости при оказании социальной поддержки различным категориям населения. Средства должны получить те, кто не имеет возможности заработать на достойную жизнь самостоятельно и нуждается в наибольшей степени – семьи с доходами ниже прожиточного минимума, в том числе с учетом региональных особенностей. Администрация большое внимание уделяет также вопросу интеграции инвалидов в общество путем формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов.

При планировании бюджета мы не только учитываем текущие расходы, но обязательно закладываем возможности дальнейшего развития.
В целом адресная инвестиционная программа направлена на строительство и реконструкцию объектов благоустройства, ЖКХ, образования, спорта, культуры. В 2011 году успешно реализуется строительство и капитальный ремонт таких социально-значимых объектов как спортплощадки школ города, объекты освещения, детские игровые комплексы, учреждения культуры. Для обеспечения работы системы образования в режиме развития реализуются 5 муниципальных программ, общий объем финансирования в 2011 году, несмотря на существующий дефицит бюджета, составляет почти 25 миллионов рублей. Многое сделано, чтобы наши учреждения образования отвечали современным требованиям. На проведение капитального и текущего ремонтов из местного бюджета в 2011 год предусмотрено 30 миллионов рублей.
Знаковое событие, которое произошло в 2010 году - это областное финансированияе в размере 18,5 млн. рублей завершения строительства детской поликлиники, которое было начато более 15 лет назад и заморожено в течение длительного времени. Все строительные работы находятся в стадии завершения. В местном бюджете также предусмотрены 18,5 млн. собственных средств, которые позволят завершить жилую часть проекта и частично решить проблему предоставления жилья работникам бюджетной сферы. 

Так называемый «квартирный вопрос», в частности предоставление социального и специализированного жилья  по-прежнему остро стоит перед нами. Отсутствие средств в местном бюджете на строительство или приобретение социального жилья из года в год увеличивает время ожидания в очереди. На 1 января 2011 года этот период составляет уже 27 лет. Проблема предоставления жилья работникам бюджетной сферы, прежде всего образования и медицины, напрямую связана с проблемой старения педагогических и медицинских кадров и низким притоком молодых специалистов в город. В областном бюджете важно предусматривать средства для софинансирования  строительства или приобретение социального жилья для предоставления его очередникам по договорам социального найма.
В течение 2012 года в рамках действующих региональных и муниципальных программ планируется обеспечить жилыми помещениями 38 семей из числа находящихся на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. В рамках Национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в 2012 году планируется обеспечить жильем 21 семью граждан, уволенных с военной службы.
ЖКХ является сферой, непосредственно связанной с благосостоянием населения, удовлетворением его жизнеобеспечивающих потребностей. 

В сфере ЖКХ существует острая необходимость проведения реконструкции на муниципальных ресурсоснабжающих предприятиях. Эту задачу мы планируем решать за счет участия в долгосрочной (региональной) целевой программе «Предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области». 

 Впервые за много лет нам удалось сдвинуть с мертвой точки существующую ситуацию с ремонтами многоквартирных домов. Благодаря усилиям администрации в рамках реализации 185 Федерального закона удалось осуществить муниципальную адресную программу «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома…,» с привлечением средств федерального уровня  - из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, а также областного и местного уровня. В программе приняли участие 27 многоквартирных домов, в которых созданы ТСЖ. Процент софинансирования собственниками капитального ремонта составил 5%. 

Нам также удалось реализовать долгосрочную муниципальную целевую программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области» на 2010 год. 9 домов стали участниками программы на условиях участия собственников в софинансировании капитального ремонта в размере 10%. 

Результатом реализации программ стало проведение капитальных ремонтов в 35 многоквартирных домах, что составляет 10,9% от общего количества многоквартирных домов Сосновоборского городского округа. К сожалению, в 2011 году нашему городу не было выделено дополнительное финансирование в рамках 185 Федерального закона, но в местном бюджете предусмотрено около 30 млн. рублей для того, чтобы эта работа планомерно продолжалась. 

Хорошие дороги – показатель качества проживания в конкретном городе. Вопрос о создании дорожных фондов, которые позволят решать проблемы содержания, капитального ремонта и реконструкции действующей сети, а также строительства новых дорог на уровне местного самоуправления, остается открытым. А между тем, разница между дорогами федерального и областного значения и дорогами местного значения заметна каждому автомобилисту. Мы предлагаем рассмотреть возможность разработки нормативно-правовой базы, необходимой для создания дорожных фондов на муниципальном уровне, а также определить источники финансирования. 

2011 год – переходный в части реализации федерального закона от 08.05.2010  № 83-ФЗ. Существенные изменения, которые коснутся учреждений образования, культуры и спорта, будут в первую очередь направлены на оптимизацию расходования бюджетных средств, освоение новых более эффективных форм работы, повышение качества предоставляемых услуг. В 2012 году все муниципальные образовательные учреждения станут бюджетными и будут финансироваться не по бюджетной смете, а в виде субсидии на обеспечение выполнения муниципального задания. Некоторые учреждения культуры и  социальной защиты населения изменят организационно-правовую форму на автономную. Эти изменения потребуют принципиально новых подходов к работе муниципальных учреждений. Руководителю будет предоставлена большая финансовая свобода, но возрастет и ответственность. В сфере культуры, спорта мы неизбежно столкнемся со сложностью формирования критериев оценки работы учреждений. Примером может служить Дом Культуры, деятельность которого включает клубные формирования, массовые и досуговые мероприятия, библиотеку. В 2012 году нам предстоит перейти на новые взаимоотношения с бюджетными и автономными учреждениями, построенными на принципах эффективности и результативности работы. 
Совершенствование применяемых и внедрение новых инструментов бюджетного планирования способствует тому, что бюджетная стратегия на 2012-2014 годы направлена на создание условий для дальнейшего социально-экономического развития Сосновоборского городского округа и, в конечном итоге, на повышение уровня жизни населения.  

Благодарю за внимание и готов ответить на любые, возникшие у вас вопросы. 
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